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Raport de activitate al Institutului Național de Cercetări Economice 

”Costin C. Kirițescu” și institutelor și centrelor componente 

 pentru anul 2022  

 

Institutul Național de Cercetări Economice C. ”Costin C. Kirițescu” (INCE), este o 

instituţie cu personalitate juridică, de interes public, în subordinea Academiei Române, având 

ca obiect principal de activitate desfăşurarea de cercetări fundamentale şi avansate în domeniul 

economic, social şi demografic, înscrise în programele avizate anual de Secţia de Ştiinţe 

Economice, Juridice şi Sociologie şi aprobate de către Adunarea Generală a Academiei 

Române.  

Misiunea institutului și a entităților componente constă în: 

(a) realizarea de cercetări științifice fundamentale și avansate în următoarele domenii: 

dezvoltarea durabilă, echilibrul economic, financiar, ecologic şi social, șocuri exogene și 

reziliență, globalizarea, integrarea economică europeană, societatea bazată pe cunoaştere, 

comunicare şi informaţie, pregătirea şi folosirea forţei de muncă, progresul tehnic, eficienţa 

factorilor de producţie, competitivitate şi eficienţă economică, strategia energetică, echilibre şi 

corelaţii macroeconomice, balanța bugetară și balanța de plăți externe, tranziția verde și 

digitală, echilibre regionale și dezvoltare locală, eficienţa administraţiei şi a serviciilor publice 

de interes economic general, perfecţionarea sistemului de indicatori din economie, evaluarea 

politicilor financiar-monetare şi a sistemului bancar, absorbția fondurilor europene, relaţiile 

economice şi tehnico-ştiinţifice internaţionale, modelare şi prognoză economicosocială, 

securitate energetică și alimentară, dezvoltare umană şi calitatea vieţii, metodologia evaluării 

acestora şi politicile specifice, economie comportamentală, impactul stării demografice, 

economia montană, schimbări climatice, bioeconomie, alte probleme cu care se confruntă 

evoluţia economiei; 

(b) dezvoltarea și conservarea patrimoniului știinţific, prin generarea, identificarea, 

angajarea şi promovarea unor proiecte de interes major; 

(c) participarea la elaborarea de studii, programe şi lucrări suport pentru strategii 

sectoriale şi naţionale de cercetare şi dezvoltare economică; 

(d) implicarea activă în lucrări şi analize pentru fundamentarea şi susţinerea unor 

iniţiative legislative şi politici de dezvoltare, oferind consultanţă şi expertiză în susţinerea 

activităţii legislativului şi a executivului. 

 

1. Resurse umane (Anexa 1) 

Corespunzător domeniilor de cercetare economică şi socială, conform Decretului lege nr. 

10/1990, în structura INCE funcţionează, ca unități componente, 10 entităţi cu personalitate 

juridică, respectiv 5 institute de cercetare: Institutul de Economie Naţională (IEN), Institutul de 

Prognoză Economică (IPE), Institutul de Economie Mondială (IEM), Institutul de Economie 

Agrară (IEA) și Institutul de Cercetări pentru Calitatea Vieţii (ICCV) şi 5 centre, respectiv: 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor (CEIS), Centrul de Cercetări Financiare şi 

Monetare ”Victor Slăvescu” (CCFM), Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate 

Agrosilvică ”Acad. David Davidescu” (CSCBAS), Centrul de Economie Montană (CE-MONT) 

şi Centrul de Informare şi Documentare Economică (CIDE). 

De asemenea, în cadrul INCE sunt organizate, ca structuri fără personalitate juridică, un 

Compartiment de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici (CSPSP) şi 5 centre, 

respectiv: Centrul Român de Economie Comparată şi Consens (CRECC), Centrul de Modelare 

Macroeconomică (CMM), Centrul de Cercetări Complexe (CCC), Centrul de Cercetări 

Demografice (CCD) și Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile şi Eficienţă 

Energetică (CPEREE). 
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În anul 2022, în INCE și institutele și centrele componente și-au desfășurat activitatea 
239 cercetători științifici (echivalent normă întreagă) (Anexa 1). În INCE își desfășoară 
activitatea patru academicieni, un membru corespondent al Academiei Române, iar 41 
dintre cercetători sunt conducători de doctorat, din care 18 în cadrul Școlii de Studii 

Avansate a Academiei Române (SCOSAAR). 

În anul 2022, cercetătorii din INCE au coordonat 126 de doctoranzi din cadrul 

SCOSAAR și 18 postdoctoranzi, în cadrul proiectelor cu finanțare nerambursabilă, de cadrul 
Programului Operațional Dezvoltarea Capitalului Uman (POCU), implementate de Academia 
Română și institute. 

 

2. Rezultatele cercetării - Publicații (Anexa 2) 

Sinteza principalelor rezultate ale activității de cercetare științifică ale Institutului 

Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu”și institutelor și centrelor componente 

este prezentată în Anexa 2. 

Pe parcursul anului 2022, în cadrul programului de cercetare aferent domeniului strategic 

6, ”Cercetări pentru dezvoltarea durabilă a țării (economic, social, juridic, mediu)” au fost 

elaborate 114 lucrări de cercetare, structurate pe 9 direcții prioritare de cercetare științifică 

astfel: 6.1 Direcţii ale dezvoltării economice durabile a României. Modele, scenarii, evaluări 

(15 teme); 6.2 Valorificarea eficientă a patrimoniului naţional de resurse naturale (21 teme); 

6.5 Noile condiţii de integrare europeană şi de globalizare. Convergenţa economică și monetară 

a României cu Uniunea Europeană – un proces necesar (19 teme); 6.6 Instabilitatea economică 

şi politici de stabilizare în condiţiile financiarizării economiilor și creșterii complexității si 

vulnerabilității proceselor economico-sociale si sistemelor instituționale (14 teme); 6.7 

Dezvoltarea şi perfecţionarea instrumentelor de prognoză economică şi socială. Modele, 

scenarii, analize numerice şi calitative (17 teme); 6.8 Criterii economice şi sociale ale 

regionalizării şi dezvoltării locale în România (7 teme); 6.13 Calitatea vieţii şi evaluarea 

politicilor sociale (10 teme); 6.19 Cercetări demo-economice. Echilibrul populației în România 

(7 teme); 6.21 Noua Enciclopedie a României. Cunoașterea enciclopedică a României (4 teme) 

și 6.22 Dezvoltarea şi crearea de instrumente de lucru – dicţionare, baze de date, arhive, etc 

Pomovarea, diseminarea şi valorificarea rezultatelor cercetărilor institutelor din reţeaua INCE  

(20 de programe editoriale și baze de date Open access în cadrul direcției) (Anexa 4).  

În noiembrie 2022, Institutul Național de Cercetări Economice – incluzând întreaga 

rețea de institute și centre de cercetare - se plasa în top 3% în clasamentul mondial al bazei 

de date internaționale RePEc, cea mai reprezentativă din domeniul științei economice (4,2 

milioane lucrări indexate și peste 65.000 autori cotați), situându-se pe locul 194, dintr-un total 

de peste 8.200 institute și universități/departamente cu profil economic din lume. 
Comparativ cu ianuarie 2015, când se situa pe locul 380 în acest top, se constată că în noiembrie 

2022, INCE a câștigat 186 locuri în opt ani, ceea ce reprezintă o performanță remarcabilă în 

contextul intensei competiții științifice la nivel mondial, ce contribuie la creșterea prestigiului 

Academiei Române. 

Pentru evaluarea corectă a relevanței științifice a acestei poziții, trebuie pus în evidență 

faptul că pe primele poziții în ierarhia mondială se găsesc: 1) National Bureau of Economic 

Research (Cambridge, Massachusetts, USA); 2) Department of Economics - Harvard 

University; 3) London School of Economics; 4) World Bank Group; 5) Economics Department 

- Massachusetts Institute of Technology (MIT). 

Este important de menționat că, între cele 34 criterii (indicatori) în funcție de care se 

construiește indexul general al locului în această ierarhie, la numărul de „Abstract views” și 

respectiv „Downloads”, ponderate cu numărul de autori, în ultimele 12 luni, INCE ocupa poziții 

mult mai avansate pe plan mondial, respectiv locurile 53 și 47 în luna noiembrie 2022. 

Comparativ cu instituțiile din Uniunea Europeană, clasamentul pe luna noiembrie 2022 

al bazei de date internaționale RePEc, relevă că INCE se situa pe locul 68, dintr-un total de 

http://edirc.repec.org/data/nberrus.html
http://edirc.repec.org/data/nberrus.html
http://edirc.repec.org/data/deharus.html
http://edirc.repec.org/data/deharus.html
http://edirc.repec.org/data/lsepsuk.html
http://edirc.repec.org/data/wrldbus.html
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peste 2600 institute și universități/departamente din domeniul economic. La nivelul UE, pe 

locuri apropiate de INCE, se găsesc instituții de înalt prestigiu științific, respectiv pe locul 66, 

Centre d'Économie de la Sorbonne, Université Paris 1 (Franța); pe locul 67, Robert Schuman 

Centre for Advanced Studies, European University Institute, Firenze (Italia); pe locul 69, 

Institut für Weltwirtschaft (IfW), Kiel (Germania); pe locul 70, Institutionen för 

Nationalekonomi med Statistik, Göteborgs Universitet (Suedia). 

În topul național alcătuit de RePEc, INCE (cu 169 autori cotați) se situează pe locul 

2, după Academia de Studii Economice (cu 302 autori cotați). Calitatea resurselor umane 

din INCE este relevată și de faptul că un număr de 21 cercetători din cadrul rețelei sale de 

institute și centre figurează în top 5% din totalul celor 1167 autori cotați din România. 

În clasamentul național pe luna noiembrie 2022 al publicațiilor din ultimii 10 ani, 

selectând primii 10 autori clasați de la fiecare instituție, INCE se găsește pe primul loc în 

România. 

În sinteză, în anul 2022, activitatea publicistică a cercetătorilor din reţeaua INCE s-a 

concretizat în 222 articole în reviste indexate ISI Thomson (comparativ cu 171 în anul 2021), 

din care 185 în reviste ISI din străinătate și 37 în reviste ISI din țară, precum și 471 articole 

publicate în reviste non-ISI ale Academiei Române. 

Diseminarea rezultatelor s-a realizat și prin publicarea a 48 cărți (din care 14 sub egida 

unor edituri internaționale și 34 la edituri din țară) și a 98 capitole în cărți (din care 32 la 

edituri internaționale și 57 la edituri din țară). 

În anul 2022, cercetătorii din INCE și entitățile componente au editat 20 volume ISI 

Proceedings ale unor conferințe internaționale și au publicat 181 de articole ISI 

Proceedings (comparativ cu 81 în anul 2021). 

Creșterea semnificativă a vizibilității externe a activităţii cercetătorilor din INCE este 

relevată de majorarea numărului de citări în reviste indexate ISI Thomson Clarivate şi 

alte reviste cotate în baze de date internaţionale, respectiv de la 4.664 în anul 2021 la 5.589 

în 2022 (Web of Science, Scopus, Google Scholar). 

Activitatea de cercetare s-a concretizat și prin elaborarea unui număr de 117 rapoarte / 

studii de interes public. 

Pentru diseminarea rezultatelor cercetărilor științifice, în anul 2022, INCE și institutele și 

centrele din componența acestuia au organizat, în parteneriat cu institute și universități din țară 

și străinătate, 245 manifestări științifice (54 de manifestări științifice internaționale și 191 

manifestări științifice naționale), comparativ cu 224 în anul 2021. 

Recunoșterea rezultatelor meritorii se reflectă și prin cele 30 de premii și distincții 

primite de cercetători din INCE, din care 7 în străinătate și 23 în țară. 

Pe parcursul anului 2022 s-au consemnat 158 prezențe în calitate de membri în board-

urile editoriale, comitetele științifice și/sau de evaluare și selecție ale unor reviste 

internaționale și 76 în cazul revistelor naționale. 

Prezentarea detaliată a informațiilor privind rezultatele cercetării din INCE și institutele 

și centrele componente este realizată în Anexa 2.1. 

3. Proiecte de cercetare (Anexa 3) 

În anul 2022, institutele și centrele componente INCE au derulat, în calitate de 

coordonator sau partener, un număr de 11 proiecte câștigate prin competiții internaționale 

și 43 proiecte câștigate prin competiții naționale, proiecte cu finanțare nerambursabilă  

sau câștigate în condiții competitive având drept beneficiari instituții sau autorități 

publice centrale sau locale, respectiv: 

- 11 proiecte câștigate în cadrul unor competiții internaționale, din care 10 proiecte 

Horizon, respectiv: Institutul de Prognoză Economică – 3 proiecte, Institutul de 

http://edirc.repec.org/data/cenp1fr.html
http://edirc.repec.org/data/rsiueit.html
http://edirc.repec.org/data/rsiueit.html
http://edirc.repec.org/data/iwkiede.html
http://edirc.repec.org/data/naiguse.html
http://edirc.repec.org/data/naiguse.html
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Economie Agrară – 4 proiecte, Institutul de Cercetare a Calității Vieții - 2 proiecte și 

Institutul de Economie Mondială – un proiect. 

- 10 proiecte câștigate în cadrul unor competiții naționale, respectiv: 5 proiecte 

ADER/MADR (INCE/CE-MONT - 4, Institutul de Economie Agrară – un proiect), 4 

proiecte UEFISCDI (Institutul de Prognoză Economică – un proiect, Institutul de 

Economie Mondială – un proiect, Institutul de Cercetare a Calității Vieții – un proiect 

și Centrul de Studii și Cercetări pentru Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. David 

Davidescu” – un proiect) și un proiect finanțat de Institutul European din România, 

câștigat de Institutul de Economie Agrară; 

- 5 proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile, respectiv: 2 cu 

finanțare POCA (INCE – un proiect și Institutul de Cercetare a Calității Vieții – un 

proiect), 2 cu finanțare POCU (INCE- un proiect și Institutul de Economie Națională 

– un proiect) și un proiect cu finanțare POC, Institutul de Economie Mondială; 

- 28 de proiecte câștigate prin competiție, având drept beneficiari instituții și 

autorități publice, respectiv : INCE – 17 proiecte, Institutul de Cercetare a Calității 

Vieții – 9 proiecte, Intitutul de Prognoză Economică – un proiect și Institutul de 

Economie Agrară – un proiect (Anexa 3). 

 

4. Cele mai importante 3 publicații, cu referințe 

Centrul Român de Economie Comparată și Consens 

1. Purcărea Teodor, Ioan-Franc Valeriu, m.c. A.R., Ionescu Alexandru, Orzan Olguța, 

„Major Shifts in Sustainable Consumer Behavior in Romania and Retailers’ Priorities in 

Agilely Adapting to It”, Sustainability 2022, 14(3), 1627; 

DOI: https://doi.org/10.3390/su14031627; 

2. Ioan-Franc Valeriu, m.c. A.R., Diamescu Andrei Marius, „The Crisis After the Crisis 

– Resilience or Reset?”, DOI: 10.2418/EA/2021/58/864, Amfiteatru economic, Academia de 

Studii Economice - București, România, vol. 23(58), pag. 864-864. 

3. Ioan-Franc Valeriu, m.c. A.R.,  Diamescu Andrei Marius, „National strategies 

without fundamental research?”, Proceedings of the 7th International Conference ESPERA 

2020, „30 Years of Inspiring Academic Economic Research – From the Transition to Market 

Economy to the Interlinked Crises of 21st Century”, DOI: 

https://doi.org/10.2478/9788366675261-003, Sciendo De Gruyter; 

Centrul de Cercetări Complexe 

1. Aurel Iancu, Dan Constantin Olteanu, ”Procyclical and Countercyclical Fiscal 

Policies in Non-Euro EU Member Countries”, Romanian Journal of Economic Forecasting vol. 

25, issue 3(October 2022), pp.188-205, https://ipe.ro/rjef/rjef3_2022/rjef3_2022p188-205.pdf  

2. Bogdan Căpraru, George Georgescu, Nicu Sprincean. ”Do independent fiscal 

institutions cause better fiscal outcomes in the European Union”?, Economic Systems Journal 

Elsevier, vol. 46(2), 2022 (revistă indexată ISI, Factor impact 3,208), 

https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0939362522000358  

2. Andrei Jean Vasile, Chivu Luminița, Sima Violeta, Gheorghe Ileana Georgiana, 

Nancu Dumitru, Duică Mircea, ”Investigating the digital convergence in European Union: an 

econometric analysis of pitfalls and pivots of digital economic transformation”, Economic 

Research-Ekonomska Istraživanja, Routledge, 12 noiembrie 2022, 

https://doi.org/10.1080/1331677X.2022.2142814   

Centrul de Cercetări Demografice ”Vladimir Trebici” 

https://doi.org/10.3390/su14031627
https://doi.org/10.2478/9788366675261-003
https://ipe.ro/rjef/rjef3_2022/rjef3_2022p188-205.pdf
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0939362522000358
https://doi.org/10.1080/1331677X.2022.2142814
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1. Preda, V., Dedu, S., Iatan, I., Dănilă Cernat, I., Sheraz, M., ”Tsallis entropy for loss 

models and survival models involving truncated and censored random variables”, Entropy, 24, 

11, 1654, 2022. 

2. Andrei J.V., Avram S., Bancescu I., Ioan I. Gaf-Deac, Gheorghe C.A., Diaconu A.I., 

-  ”Decoupling of CO2, CH4 and N2O agriculture emissions in EU”, Frontiers in Environmental 

Science-Environmental Economics and Management, Front. Environ. Sci., Sec. Environmental 

Economics and Management, Research Topic Technology-Enabled Circular Economy 

Practices in Energy Production and Consumption Patterns, Front. Environ. Sci. 10:920458, 12 

August 2022, Impact Factor = 5,411, 2021 CiteScore = 4,7/  Banda roșie (Q1). 

3. Gâf-Deac, I.I.; Jaradat, M.; Bran, F.; Crețu, R.F.; Moise, D.; Platagea Gombos, S.; 

Breaz, T.O.,-  ”Similarities and Proximity Symmetries for Decisions of Complex Valuation of 

Mining Resources in Anthropically Affected Areas”. Sustainability, 2022, 14, 10012./ Volume 

14, Issue 16 (August – 2  2022) , Web of Science, Elsevier Databases Scopus, ProQuest, JCR, 

Impact Factor 3,889; Citescore 5,0/ Banda roșie (Q1); Link articol: 

https://doi.org/10.3390/su141610012.   

Centrul de Modelare Macroeconomică 

Emilian Dobrescu, ”Macroeconomic measurement of expectations versus reality”, 

Romanian Journal of Economic Forecasting 2022,vol.  25(3) pp. 5-30. 

Marius Matei,”Digital Economy and the Green Revolution”, The 16th International 

Conference on Business Excellence. New Challenges of the Century, 24-26 martie, 2022, 

București. 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență 

Energetică 

Daniel Stefan Armeanu, Stefan Cristian Gherghina, Jean Vasile Andrei, Camelia 

Catalina Joldes (2022). ”Modeling the impact of the COVID-19 outbreak on environment, 

health sector and energy market”,  Sustainable Development. WOS:000758589700001, 

https://doi.org/10.1002/sd.2299 

Jean Vasile Andrei, Sorin Avram, Irina Bancescu, Ioan Gaf-Deac, Carmen Adriana 

Gheorghe, Anisoara Ionela Diaconu.(2022). ”Decoupling of CO2, CH4 and N2O agriculture 

emissions and agriculture growth in European Union: Is there a functional policy paradigm 

change? ”. Frontiers in Environmental Science, 1181. DOI: 10.3389/fenvs.2022.920458, 

WOS:000845007200001, https://www.frontiersin.org/articles/10.3389/fenvs.2022.920458/full 

Panait, M.C.,Apostu, S.A., Vasile, V., Vasile, R., 2022- ”Is energy efficiency a robust 

driver for the new normal development model? A Granger causality analysis”,  Energy Policy, 

Volume 169, October 2022, 113162, ISSN 0301-4215, EISSN 1873-6777, 

https://doi.org/10.1016/j.enpol.2022.113162, WOS:000855683300002 Q1 ECONOMICS, 

SSCI, FI 2021= 7,576, AIS 2021=1,408 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S030142152200386X?dgcid=coauthor 

Institutul de Economie Națională 

Panait, M.C., Apostu, S.A., Vasile, V., Vasile, R., 2022- Is energy efficiency a robust 

driver for the new normal development model? A Granger causality analysis,  Energy 

Policy, Volume 169, October 2022, 113162, ISSN 0301-4215, EISSN 1873-6777, 

https://doi.org/10.1016/j.enpol.2022.113162, WOS:000855683300002 Q1 ECONOMICS, 

SSCI, FI 2021= 7,576, AIS 2021=1,408; 

Platon V., Pavelescu F.M., Antonescu D., Frone S., Constantinescu A., Popa F., 

2022, Innovation and Recycling—Drivers of Circular Economy in EU, Frontiers in 

Environmental Science, ISSN 2296-665X, Section Environmental Economics and 

Management, Special Issue Green Indicators to Inform Circular Economy under Climate 

Change, Vol.10, https://www.frontiersin.org/articles/10.3389/fenvs.2022.902651, DOI 

https://www.frontiersin.org/articles/10.3389/fenvs.2022.920458/full
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S030142152200386X?dgcid=coauthor
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10.3389/fenvs.2022.902651, WOS:000829228400001, ENVIRONMENTAL SCIENCES – 

SCIE Q2, Impact Factor 2021=5,411, AIS 2021= 1,165; 

Zaman, Gh.; Florea, N.V.; Ionescu, C.A.; Coman, D.M.; Mihai, D.C.; Gudanescu 

Nicolau, N.L. Mathematical model for determining costs of unsatisfied customers of 

Horeca industry. Amfiteatru Economic 2022, 24(59), 166-186. DOI: 

10.24818/EA/2022/59/268, ISSN 1582 – 9146. = Q2; CodArticol =3078 IF 2021 = 0.899; AIS 

2021 = 0.132 WOS:000746992700015  

Institutul de Prognoză Economică 

Carmen Beatrice Păuna, Daniel Coșniță, Raluca-Ioana Iorgulescu, Tiberiu 

Diaconescu, Christina Leucuța, Sebestyén Tihamér, ”Foaie de parcurs pentru o strategie a 

județului Covasna în domeniul bioeconomiei”. Bucureşti : Editura Economică, 2022, ISBN 

978-606-093-009-9. 

Duan Wenqi, Adnan Khurshid, Abdur Rauf, Adrian Cantemir Călin (2022) 

Government Subsidies’ Influence on Corporate Social Responsibility of Private Firms in a 

Competitive Environment, Journal of Innovation & Knowledge, 7(2), 100189. FI: 11.219. 

https://doi.org/10.1016/j.jik.2022.100189 

Mihaela Simionescu (2022). Stochastic convergence in per capita energy use in the EU-

15 countries. The role of economic growth, Applied Energy, 322, 119489, ISSN 0306-2619, 

https://doi.org/10.1016/j.apenergy.2022.119489, IF=11.446; AIS=1.869, SRI=4.316, revistă în 

zona roșie (Q1) după IF și AIS, categoria Energy & Fuels). 

Institutul de Economie Mondială 

Isărescu, Mugur (2022). Central Banks and Monetary Policy Calibration. Curtea Veche 

Publishing, Bucharest.  

Bux, C.; Aluculesei, A.C.; Moagăr-Poladian, Simona How to Monitor the Transition to 

Sustainable Food Services and Lodging Accommodation Activities: A Bibliometric 

Approach. Sustainability 2022, 14, 9102. 

Niţoi, Mihai, & Pochea, M. M. (2022). The nexus between bank connectedness and 

investors’ sentiment. Finance Research Letters, 44, 102432. 

Institutul de Economie Agrară 

Capitolul: Camelia Gavrilescu, Monica-Mihaela Tudor – „Towards a Better 

Understanding of Small Farming System Resilience in Romania” (pag. 234-248), în volumul 

Resilient and Sustainable Farming Systems in Europe - Exploring Diversity and Pathways, 

editori: Miranda Meuwissen et al., Cambridge University Press, 2022. 

Capitolul: Mihaela Kruzslicika, Cornelia Alboiu, Diana Drigă,  „Principalele filiere 

agroalimentare din România în perioada 1990-2018” (pag.102-127), în volumul România 

rurală în noul capitalism: 1990-2020, coordonatori: Iulian Stănescu, Flavius Mihalache, 

Editura Pro Universitaria, București, 2022. 

Volumul de proceedings editat de IEA: Cecilia Alexandri, Lorena Florentina Chițea, 

Anca-Marina Izvoranu, Mihaela Kruzslicika, Cătălin Claudiu Munteanu (coordonatori) - 

Durabilitatea și reziliența sectorului agricol și a spațiului rural în fața actualelor provocări, 

Editura Academiei Române, București, 2022. 

Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

Voicu, Bogdan, Rusu, Horatiu., Comșa, Mircea. (2022). Embedding attitudes toward 

immigrants in solidarity contexts: A cross-European study, International Migration Review 

(DOI: 10.1177/01979183221126460)  

https://journals.sagepub.com/doi/abs/10.1177/01979183221126460  

https://doi.org/10.1016/j.jik.2022.100189
https://doi.org/10.1016/j.apenergy.2022.119489
https://journals.sagepub.com/doi/abs/10.1177/01979183221126460
https://journals.sagepub.com/doi/abs/10.1177/01979183221126460
https://journals.sagepub.com/doi/abs/10.1177/01979183221126460
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Anghel, Ionuț-Marian; Filip Alexandrescu (2022). ‘We lurk in the hidden places’: The 

(un)stable spatialisation of Roma poverty in Romania, Urban Studies, pp. 1-19, 

doi:10.1177/00420980221136984, (F.I. 4.418). 

https://journals.sagepub.com/doi/10.1177/00420980221136984  

Zamfir, Elena, Simona Ilie, Sebastian Fitzek (coordonatori) (2022). Violența 

domestică în România în contextul pandemiei – riscuri și politici de support, București : 

ProUniversitaria 

https://www.prouniversitaria.ro/carte/1734/  

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor 

D. Postolea, C.N. Bodea, Building Resilience Through Digital Transformation, autori:, 

in: C. Ciurea et al. (eds.), Education, Research and Business Technologies, Smart Innovation, 

Systems and Technologies vol. 276, 2022, KES International & Springer, pp. 371-381; 

Stancu Stelian, Bodea Constanța Nicoleta, Isaic-Maniu Alexandru, Muscalu 

Mihai-Sabin, Bălăcian Delia, The impact of using natural resources patrimony on climate 

change, Proceedings of The 7th International Conference ESPERA-2020 „30 Years of Inspiring 

Academic Economic Research- From the Transition to Market Economy to the Interlinked 

Crises of 21st Century”, SCIENDO, De Gruyter Group, 22 Apr. 2022; 

Marius Bulearcă, Cornelia Neagu, Cristian Sima, Daniel Fistung, Efficiency of 

mining investments. Models to determine the optimal production capacity by dividing the total 

costs, Proceedings of the 39th International Business Information Management Association 

Conference (IBIMA), USA Library of Congress, pp. 2563-2575. 

Centrul de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu” 

Dinga, E., Oprean-Stan, C., Tănăsescu, C.R., Bărian, V., Ionescu, G.-M., Financial 

Market Analysis and Behaviour. The Adaptive Preference Hypothesis, Routledge – Group 

Taylor & Francis. 

Manta, O. E., Financing and Resilience of the European Economy (FREE), LAP 

LAMBERT Academic Publishing, Germany, ISBN: 978-620-2-05291-7, 

https://www.amazon.co.uk/Financing-Resilience-European-Economy-FREE/dp/6202052910, 

7 ediții în mai multe limbi străine. 

Dinga, E., Global Challenges of Climate Change and Earth’s Autopoiesis, capitol în 

Global Challenges of Climate Change, Vol.1, Springer. 

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. 
David Davidescu” 

Petcu, V., Ciornei, L., Simion, S. P., Grădilă, M., Burtan, S. L., & Partal, E. (2022). 

Cover crops from winter wheat, triticale and peas cultivated in pure stands and mixtures–soil 

and weed suppression benefits. https://www.incda-fundulea.ro/rar/nr39/rar39.31.pdf. 

Maria Duca, Angela Port, Ion Burcovschi, Maria Joiţa-Păcureanu, Mihaela Dan (2022) 

- Environmental response in sunflower hybrids: a multivariate approach. https://www.incda-

fundulea.ro/rar/nr39/rar39.14.pdf. 

Ciornei, L., David, G., Vlăducu, L. V., Munteanu, P. (2022) - Public policies and the 

business environment, factors that condition Romania's transition to green energy. Case study: 

cogeneration plants. Proceedings of the International Conference on Business Excellence 

16(1):1133-1144. DOI: 10.2478/picbe-2022-0104. (ISI Proceedings). 

Centrul de Economie Montană CE-MONT 

Bota, V.B.; Neamtu, A.-A.; Olah, N.-K.; Chișe, E.; Burtescu, R.F.; Pripon Furtuna, F.R.; 

Nicula, A.-S.; Neamtu, C.; Maghiar, A.-M.; Ivănescu, L.-C.; Zamfirache, M.-M.; Mathe, E.; 

https://journals.sagepub.com/doi/10.1177/00420980221136984
https://www.prouniversitaria.ro/carte/1734/
https://www.amazon.co.uk/Financing-Resilience-European-Economy-FREE/dp/6202052910
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Turcuș, V. A Comparative Analysis of the Anatomy, Phenolic Profile, and Antioxidant 

Capacity of Tussilago farfara L. Vegetative Organs. Plants, 11, 1663, 2022. 

https://doi.org/10.3390/plants11131663 (IF – 4,658, Q1);  

Abdulhusein Jawdhari, Dan Florin Mihăilescu, Sergiu Fendrihan, Valentin Jujea, Valeriu 

Stoilov-Linu, Bogdan-Mihai Negrea, Silver Carp (Hypophthalmichthys molitrix) (Asian 

Silver Carp) Presence in Danube Delta and Romania—A Review with Data on Natural 

Reproduction. Life 2022, 12, 1582, (IF – 3.253, Q2)  

Negrea, B.-M.; Stoilov-Linu, V.; Pop, C.-E.; Deák, G.; Crăciun, N.; Făgăraș, M.M. 

Expansion of the Invasive Plant Species Reynoutria japonica Houtt in the Upper Bistrița 

Mountain River Basin with a Calculus on the Productive Potential of a Mountain Meadow. 

Sustainability 2022, 14, 5737, (IF – 3.889, Q2) https://doi.org/10.3390/su14095737, 

https://www.mdpi.com/2071-1050/14/9/5737. 

Centrul de Informare și Documentare Economică 

Tezaurul INCE, 2008 partea I, volumul LXXXIV, coordonator CS I dr. Valeriu Ioan-
Franc, m.c. A.R., redactor I Nicolae Login, redactor I Ştefania Dragoman, redactor II Adelina 
Bigică, redactor II Mirela Sîrbu, redactor I Adrian Ilina, tehnoredactor I Luminiţa Login, 
documentarist I Carmen Diţulescu, documentarist I Adrian Aur Necula, ISBN  978-973-159-
286-2; 

Tezaurul INCE, 2008 partea a II-a, volumul LXXXV, coordonator CS I dr. Valeriu Ioan-
Franc, m.c. A.R., redactor I Nicolae Login, redactor I Ştefania Dragoman, redactor II Adelina 
Bigică, redactor II Mirela Sîrbu, redactor I Adrian Ilina, tehnoredactor I Luminiţa Login, 
documentarist I Carmen Diţulescu, documentarist I Adrian Aur Necula, ISBN  978-973-159-
287-9; 

Tezaurul INCE, 2008 partea a III-a, volumul LXXXVI, coordonator CS I dr. Valeriu 
Ioan-Franc, m.c. A.R., redactor I Nicolae Login, redactor I Ştefania Dragoman, redactor II 
Adelina Bigică, redactor II Mirela Sîrbu, redactor I Adrian Ilina, tehnoredactor I Luminiţa 
Login, documentarist I Carmen Diţulescu, documentarist I Adrian Aur Necula, ISBN  978-973-
159-288-6. 

 

5. Cele mai importante 3 rezultate științifice 

Centrul Român de Economie Comparată și Consens 

1. Raportul de cercetare „Noua strategie de politică monetară a BCE. Implicații pentru 
parcursul României spre adoptarea euro și Uniunea Fiscală”, autori Napoleon Pop și Valeriu 
Ioan-Franc, m.c. A.R.,; 

2. Raportul de cercetare „Decizia politică și riscurile generate de aceasta la adresa 
stabilității macroeconomice. De la preaderare la aderarea României la UE, trecând prin tranziție 
și postaderare”, autori Ioan-Franc Valeriu, m.c. A.R., Varujan Vosganian, Andrei Marius 
Diamescu; 

3. Caietele Noii Enciclopedii a României, volumele 10-12, coediție cu Centrul de 
Informare și Documentare Economică. 

Centrul de Cercetări Complexe 

1. Ediția a IX-a a Conferinței Internaționale „Cercetarea științifică economică – 

abordări teoretice, empirice și practice/ Economic Scientific Research – Theoretical, 

Empirical and Practical Approaches” – ESPERA 2022, 24 - 25 noiembrie 2022, cu tema 

”Constraints and opportunities in shaping the future. New approaches to economics and 

policy making”, organizată de INCE, Banca Națională a României și Centrul de Informare și 

Documentare Economică, în parteneriat cu Academia de Studii Economice a Republicii 

Moldova, European Academy of Management and Business Economics, European Marketing 

https://doi.org/10.3390/plants11131663
https://doi.org/10.3390/su14095737
https://www.mdpi.com/2071-1050/14/9/5737
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and Management Association. Asociația Facultăților Economice din România, Research 

Network on Resources Economics and Bioeconomy Association, institute și universități din 

străinătate, on-line www.conferinte-ince.ro; 

2. Conferința internațională ”Statistical Modelling with Applications”, 14-15 

octombrie 2022, organizată de Institutul Național de Cercetări Economice (INCE) în parteneriat 

cu Laboratory of Mathematics Raphaël Salem (LMRS), University of Rouen - Normandy, 

CNRS, France și Institutul de Statistică Matematică şi Matematică Aplicată „Gheorghe Mihoc- 

Caius Iacob” (ISMMA) https://statmod2022.sciencesconf.org/. 

3. Proiectul A.N.A.N.P – Pilon strategic în dezvoltarea comunităților locale și a 

mediului de afaceri prin consolidarea capacității administrative în ariile naturale 

protejate din România, Luminița Chivu – Manager proiect, Georgescu George – 

Reprezentant Legal,  Beneficiar Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate, Contract 

AMPOCA nr. 395/ 24.07.2019 - SIPOCA 607, 2022 valoare proiect 1.113.205 lei, agust 

2019-iulie 2022 

Centrul de Cercetări Demografice ”Vladimir Trebici” 

Conferințe naționale și internaționale 

1. Statistical Modeling with Applications StatMod 2022 , Ediția nr. 3 Data: 14-15 

octombrie 2022 București , Organizată de: INCE / LMRS / ISMMA . Colectiv CCD 

organizare:  Mihaela Georgiana OPREA (ORGANIZING COMMITTEE member), Carmen 

Adriana Gheorghe (chairmen Demography session), Vasile Preda (conference Chair) . Membri 

Scientific Board:  Carmen Adriana Gheorghe, Vasile Preda 

https://statmod2022.sciencesconf.org/  

2. Constraints and opportunities in shaping the future. New approaches to economics and 

policy making ESPERA 2022 , Ediția nr. 9  24-25 noiembrie 2022 București , Organizată de: 

INCE . Colectiv CCD organizare:  Sorin Avram (chairmen sessions 9, 10, 14), Mihaela 

Georgiana Oprea (Editorial support department), Carmen Adriana Gheorghe (chairmen session 

12), Vasile Preda (chairmen session 12), Alexandru Sin - Schneider (chairmen session 3) . 

Membri Scientific Board: Carmen Adriana Gheorghe, Vasile Preda, Sorin Avram 

https://www.conferinte-ince.ro/program.html  

3. International European Conference on Interdisciplinary Scientific Research  , Ediția nr. 

6  26-27 august 2022 București , Organizată de: IKSAD - INCE . Colectiv CCD organizare: 

Carmen Adriana Gheorghe, Mihaela Georgiana Oprea, Alexandru Sin-Schneider. Membri 

Scientific Board:  Vasile PREDA https://www.eucongress.org/organizing-committee  

Centrul de Modelare Macroeconomică 

Centrul de Modelare Macroeconomică, în colaborare cu Institutul de Prognoză 

Economică (IPE), au organizat, pentru doctoranzii din anul I, Departamentul de Științe 

Economice, Sociale și Juridice al Școlii de Studii Avansate a Academiei Române – 

SCOSAAR, Domeniul economie, ȋn cadrul Seminarului de Modelare Macroeconomică, 3 

cursuri de pregătire: 

1. Econometrie în Eviews (semestrul I, octombrie 2020-februarie 2021), Acad. Emilian 

Dobrescu, Acad. Lucian-Liviu Albu, Prof.univ.dr. Dorin Jula;  

2. Modelare economică (semestrul II, februarie-iunie 2021), Acad. Emilian Dobrescu, 

Acad. Lucian-Liviu Albu, Prof.univ.dr. Dorin Jula;  

3. Statistică (semestrul I, octombrie 2020-februarie 2021), Prof.univ.dr. Dorin Jula. 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență 

Energetică 

Partener coorganizator International World Energy Conference-II,  December 9-10, 2022,  

Kayseri, Turcia, https://www.worldenergyconference.org/ 

http://www.conferinte-ince.ro/
https://statmod2022.sciencesconf.org/
https://statmod2022.sciencesconf.org/
https://www.eucongress.org/organizing-committee
https://www.worldenergyconference.org/
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Partener coorganizator The 5th Media Literacy Forum, 11-12 Noiembrie 2022, Haliç 

Üniversitesi Kampüsü, Turcia,  https://www.istanbulmedialiteracyforum.org/en 

Publicarea a 2 articole in jurnale incluse in Web of Science, Q1 și în zona roșie, clasament 

UEFISCDI. 

Institutul de Economie Națională 

Activitatea de cercetare a fost diseminată prin 8 articole în reviste indexate Clarivate din 

Q1, 13 din Q2, 10 în Q3 și 9 în reviste Emerging indexate WoS; 

Redactarea și transmiterea de amendamente pentru Proiect de lege privind integrarea 

voluntară a organizațiilor de cercetare, dezvoltare și inovare din România în Spațiul european 

de cercetare - Vasile V; 

Realizarea a două rapoarte – CE 2 The Research’s Benefits of the Growth of Organic 

Farming in European Union. Entrepreneurial Innovation in Agri-Food Science, si CE 7 

Promoting Production and Export of Organic Agriculture Products through Government 

Policies. Entrepreneurial Innovation in Agri-Food Science, p.129. – Dobrotă E. 

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu 

instituții publice și mediul de afaceri, etc.; Vasile V – Membru CNATDCU, Comisia 27; Vasile 

V – Membru Consiliul Statistic National si al CAM, INS; 

Continuarea implementării proiectului DECIDE- Dezvoltare prin educație 

antreprenorială și cercetare inovativă doctorală și postdoctorală, Cod proiect 125031 

POCU/380/6/13, – USV coordonator. IEN – partener ; AJOFM NT – partener  (perioada de 

implementare  21 Iunie 2019 - 20 Iunie 2022); coord. partener V Vasile; proiectul a asigurat 

formarea de excelență a 27 de doctoranzi și a 12 postdoctoranzi din cadrul SCOSAAR și USV; 

Continuarea colaborării pe termen lung, în calitate de co-organizatori ai unor conferințe 

internaționale multianuale cu Universitatea din Oradea, Universitatea “1 Decembrie” din Alba 

Iulia, etc. 

Institutul de Prognoză Economică 

Premii internaționale/naționale, ale Academiei Române obținute de către cercetători (autori, 

lucrări premiate): 

o Albu Lucian Liviu, Doctor Honoris Causa al Universității “1 Decembrie 1918” din 

Alba Iulia, 20 Mai 2022 

o Dan Gabriel Anghel, Premiul de Excelență pentru Cercetătorul Anului, Academia de 

Studii Economice din București, 8 Decembrie 2022 

o Mihaela Simionescu, Premiul Asociației Spaniole a Profesorilor Universitari de 

Matematică Aplicată în Economie și Afaceri (Spanish Association of University 

Teachers of Mathematics for Business and Economics) pentru coordonarea 

doctorandului Javier Cifuentes-Faura și realizarea în coautorat a articolului: Effect of 

Transparency on Municipal Revenues and Expenditures in Spain, Las Palmas de 

Gran Canaria, Spania, 16 iunie 2022  

Rapoarte/studii de interes național: 

o Raportul final de cercetare al proiectului „O nouă abordare în testarea eficienței 

predictive superioare a modelelor de prognoză”(acronim NEWSPE, cod PN-III-P1-

1.1-PD-2019-0016, Ctr. PD 124/2020). 

o Raport on 3rd Participatory Event "Meet an entrepreneur", proiectul BE-Rural, „Bio-

based strategies and roadmaps for enhanced rural and regional development in the 

EU”, H2020-RUR-2018-2020, Grant Agreement No: 818478/16.04.2019, REA, 

European Comission, 2019-2022, https://be-rural.eu/internal-area/ 

https://www.istanbulmedialiteracyforum.org/en
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o  Raportul tehnic 2- Studiu asupra tipurilor de date folosite de metodologia de evaluare 

pagube în metoda/formula de calcul și sursele acestora pentru perioada 2005 – 2020 

din cadrul proiectului RO-GIES-197601-CS-QCBS LN 8892-RO, Contract nr. 

111823/20.08.2021 de servicii de consultanță pentru dezvoltarea “Metodologiei 

unitare de evaluare a pagubelor în situații de urgență/la dezastre” 

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu 

instituții publice și mediul de afaceri, etc.; 

o Oana Cristina Popovici: Realizarea unui studiu cu privire la situația start-up-urilor 

din România, intitulat „Bune practici la nivel european cu aplicabilitate în România. 

Succintă analiză a cadrului instituțional pentru start-up în România și recomandări” 

o Oana Cristina Popovici, EUPACK 2022, Research on developments in Public 

Administration in Romania, European Commission 

Proiecte derulate: 

o Proiectul „O nouă abordare în testarea eficienței predictive superioare a modelelor de 

prognoză” (acronim NEWSPE, cod PN-III-P1-1.1-PD-2019-0016, Ctr. PD 

124/2020), 2020-2022,Director de proiect CS Dr.Anghel Daniel Gabriel; Mentor: CSI 

Dr. Petre Caraiani  

o BE-Rural, „Bio-based strategies and roadmaps for enhanced rural and regional 

development in the EU”, H2020-RUR-2018-2020, Grant Agreement No: 

818478/16.04.2019, REA, European Comission, 2019-2022, Coordonator echipa IPE- 

Dr. Carmen Beatrice PĂUNA 

o RO-GIES-197601-CS-QCBS LN 8892-RO, Contract nr. 111823/20.08.2021 de 

servicii de consultanță pentru dezvoltarea “Metodologiei unitare de evaluare a 

pagubelor în situații de urgență/la dezastre” (MEPSU), 2021-2024, Manager de 

proiect: Dr. Marioara Iordan 

Conferințe naționale și internaționale: 

o 8th International Conference "Recent Advances in Economic and Social Research" 

(RAESR 2022), Institutul de Prognoză Economică, online, parteneri Autoritatea de 

Supraveghere Financiară (ASF), Institutul de Studii Financiare (ISF), 13-14 

Decembrie 2022, București 

o Simpozion: 2nd Participatory Event "Taste the bioeconomy", 4 iulie 2022, (Sfântu 

Gheorghe, organizator IPE) 

o International Scientific Event, Economy-History-Society- 2thedition, 25 de ani de 

învățământ superior la Satu Mare, ״Vasile Goldiș״ Western  University of Arad, Satu 

Mare Branch and  9th International Conference, Regional Sustainable Development 

Through Competitiveness, Innovation and Human Capital-Moving Towards New 

Paradigm of Sustainable Development, 23-25 Noiembrie 2022, SATU MARE, 

ROMANIA 

Institutul de Economie Mondială 

1. Institutul de Economie Mondială a dezvoltat o aplicație pentru dispozitive mobile care 

include noțiuni de alfabetizare financiară, bunăstare financiară, concepte financiare și reguli 

financiare de bază, teste de alfabetizare financiară, de bunăstare financiară, de autocunoaștere, 

de toleranță la risc. Aplicația poate fi descărcată gratuit din magazinul Google Play: 

https://play.google.com/store/apps/details?id=iem_app.alfin.alfabetizare_financiara 

2. Institutul de Economie Mondială, pentru a sprijini activitatea de scriere de proiecte, a 

organizat patru ateliere de lucru, fiecare cu întindere pe câte 6 săptămâni,  în cadrul cărora a 

îndrumat 53 de cercetători în activitatea de scriere de proiecte de cercetare, a elaborat două 

ghiduri cu cerințele pentru programul Orizont 2020, o bază de date cu rezultatele științifice din 

https://play.google.com/store/apps/details?id=iem_app.alfin.alfabetizare_financiara
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proiecte de cercetare finanțate și o bază de date cu articole științifice și publicații internaționale 

în domeniul mediului și schimbărilor climatice.  

3. Institutul de Economie Mondială a transmis, în mod constant, sinteze, analize și 

rapoarte factorilor de decizie din România. De exemplu, Institutul de Economie Mondială a 

transmis factorilor de decizie 24 de rapoarte privind tendințele și perspectivele prețurilor pe 

principalele piețe internaționale de mărfuri și valute și privind evoluția piețelor financiare 

internaționale. 

Institutul de Economie Agrară 

1. Organizarea Conferinței internaționale Agricultural Economics and Rural 

Development Research, cu tema "The European Green Deal Challenges to Agriculture and 

Rural Areas", 7 decembrie 2022. 

2. Încheierea cu succes a proiectului H2020 cu titlul LIFT Low – Input Farming and 

Territories – Integrating Knowledge for Improving Ecosystem based Farming, derulat în  

perioada 2018-2022.  

3. Câștigarea de către cercetători din IEA a competiției organizate de IER pentru studiul 

SPOS 2022 nr.1 - Securitatea alimentară, ca element al politicii agricole comune și agriculturii 

României în context european. Provocări 2023 – 2027. 

Implicarea Institutului de Economie Agrară în pregătirea Planului Național Strategic  

PAC 2023-2027, prin participarea la dezbaterile organizate de MADR în cadrul grupului de 

lucru tematic și a subgrupurilor de lucru 

Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

1. Discursul de recepție în Academia Română, intitulat „Sociologia și visul României“, 

susținut de acad. Cătălin Zamfir, Directorul Institutului de Cercetare a Calității Vieții. 

Răspunsul a fost oferit de acad. Victor Voicu, președintele Secției de științe medicale. 

Evenimentul s-a desfășurat marți, 25 octombrie 2022, ora 10:00, în Aula Academiei Române.  

https://www.youtube.com/watch?v=u9IfQvSHkRU&t=13s  

2. Acordarea premiului Academiei Române in sociologie H.H.Stahl 2020 pentru Filip 

Alexandrescu „Social conflict and the making of a globalized place at Roșia Montană” (2020) 

Editura ProUniversitaria, București, https://bibliotecadesociologie.ro/download/alexandrescu-

filip-2020-social-conflict-and-the-making-of-a-globalized-place-at-rosia-montana-bucharest-

pro-universitaria/  

3. Publicarea volumului România rurală în noul capitalism: 1990-2020. București: Pro 

Universitaria, Stănescu, Iulian, & Mihalache, Flavius (Eds.), (2022).  

https://bibliotecadesociologie.ro/download/stanescu-iulian-mihalache-flavius-eds-2022-

romania-rurala-in-noul-capitalism-1990-2020-bucuresti-pro-universitaria/ 

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor 

1. Premiul Academiei Române (Secția de Științe Economice, Juridice și Sociologie – 

domeniul Economie) Petre S. Aurelian pentru anul 2020, Academiei de Studii Economice 

București. 100 de promoții de absolvenți (vol. I-II), Editura ASE, București, 2020, autori: 

Nicolae Istudor (coord.), Emilia Gogu, Dumitru Miron, Alexandru Isaic-Maniu, Ion Vorovenci 

(acordat în 2022). 

2. Premiul Academiei Române ((Secția de Științe Economice, Juridice și Sociologie – 

domeniul Economie) Virgil Madgearu pentru anul 2020, Transporturile în spațiul istoric 

românesc, Editura Economică, București, 2020, autori: Frantz Daniel Fistung, Teodor Popescu 

(acordat în 2022). 

3. Resurse naturale, Industrie, Energie, Infrastructură: Direcții prioritare de dezvoltare 

strategică, obiective de dezvoltare și axe prioritare, în Strategia de dezvoltare a județului 

https://www.youtube.com/watch?v=u9IfQvSHkRU&t=13s
https://bibliotecadesociologie.ro/download/alexandrescu-filip-2020-social-conflict-and-the-making-of-a-globalized-place-at-rosia-montana-bucharest-pro-universitaria/
https://bibliotecadesociologie.ro/download/alexandrescu-filip-2020-social-conflict-and-the-making-of-a-globalized-place-at-rosia-montana-bucharest-pro-universitaria/
https://bibliotecadesociologie.ro/download/alexandrescu-filip-2020-social-conflict-and-the-making-of-a-globalized-place-at-rosia-montana-bucharest-pro-universitaria/
https://bibliotecadesociologie.ro/download/stanescu-iulian-mihalache-flavius-eds-2022-romania-rurala-in-noul-capitalism-1990-2020-bucuresti-pro-universitaria/
https://bibliotecadesociologie.ro/download/stanescu-iulian-mihalache-flavius-eds-2022-romania-rurala-in-noul-capitalism-1990-2020-bucuresti-pro-universitaria/
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Hunedoara pentru perioada 2021-2030, beneficiar: Consiliul Județean Hunedoara (Marina 

Bădileanu, Marius-Florian Bulearcă, Andrei-Silviu Dospinescu, Frantz-Daniel Fistung, 

Luminița-Izabell Georgescu, Mihai-Sabin Muscalu-coord., Cornelia Neagu, Cristian Sima). 

Centrul de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu” 

Premii internaționale/naționale, ale Academiei Române obținute de către 

cercetători (autori, lucrări premiate) 

Dinga, E., Premiul Academiei Române „Nicholas Georgescu Roegen”, pentru lucrarea 

Sustenabilitate economică şi justiţie socială, Editura BREN, 2020 

Lupu, I., Premierea rezultatelor cercetării - Articole, Competiția 2021, PN-III-P1-1.1-

PRECISI-2021-64717, articol premiat Coherence and Entropy of Credit Cycles across the Euro 

Area Candidate Countries, Entropy, 23(9), 1213, 2021 

Lupu, I., Criste, A., Ciumara, T., Premierea rezultatelor cercetării - Articole, 

Competiția 2021, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021-54822, articol premiat „Green Procurement 

Practices in Romania: Evidence from a Survey at the Level of Local Authorities”, 

Sustainability, 2020 

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate 

cu instituții publice și mediul de afaceri, etc. 

Marin, C., membru în grupul de lucru pentru studiul Consolidarea bugetară și creșterea 

veniturilor fiscale – necesitate vitală pentru stabilitatea și securitatea economică a României, 

București, mai 2022 http://www.consiliulfiscal.ro/Analiza_sistem_fiscal_RO.pdf. 

Marin, C., membru în Grupul de Evaluare a Impactului Economic al Actelor Normative 

GEIEAN, Ministerul Antreprenoriatului și Turismului - 3 avize privind acte normative  emise 

în cursul anului 2022. 

Conferințe naționale și internaționale 

Conferința Internațională Financial and Monetary Economics FME ediția a X-a, 

organizator. 

ESPERA 2022, International Conference Economic Scientific Research – Theoretical, 

Empirical and Practical Approaches, 24-25 noiembrie 2022, organizator Secțiunea 6. 

Alte realizări importante: Revista Financial Studies înființată în anul 1995, sub numele 

„Buletin financiar”, 96 de ediții, distribuite în 22 de volume, indexată în baze de date precum 

ProQuest, EBSCO, DOAJ, EconLit etc. 

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. 

David Davidescu” 

Gabriel Popescu, membru în Grupul tehnic de lucru al Ministerului Agriculturii și 

Dezvoltării Durabile pentru elaborarea Strategiei Naționale în domeniul Bioeconomiei. 

Centrul de Economie Montană CE-MONT 

1. Surdu Ioan, Avădănei Vasile, Nicula Sabin-Alexandru, Cociș Emanuela, 2022, Studii 

privind potențialul produsului montan de a deveni forță motrice/instrument de revigorare a 

gospodăriilor și comunităților rurale montane (Raport de cercetare in extenso – MADR/Proiect 

ADER 17.1.2.-F4/2022); 

2. Popa Ionel, Premiul Constantin Chiriță al Academiei de Științe Agricole și Silvice pe 

anul 2021 pentru lucrarea "Climate change effects on tree growth from Romanian forest 

monitoring Level II plots"; 

3. Antonescu Daniela, Surdu Ioan, Apetrei Manuela, 2022, Studiu de cost economic al 

implementării unor scenarii cu potențial mare de impact asupra reducerea risipei alimentare, 

(Raport de cercetare in extenso – MADR/Proiect ADER 18.1.2.-F4/2022). 

http://www.consiliulfiscal.ro/Analiza_sistem_fiscal_RO.pdf.
http://www.consiliulfiscal.ro/Analiza_sistem_fiscal_RO.pdf.
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Centrul de Informare și Documentare Economică 

Publicații: 

Noua Enciclopedie a României. Cunoașterea enciclopedică a României – Seria Caietelor 

NER; 

Finalizarea dicționarului de cuvinte-cheie (pseudodescriptori) pentru indexarea lucrărilor 

cuprinse în seria Tezaur INCE;  

Continuarea Seriei Bibliografia economică românească 1856-1947, cu secvența 

consacrată anilor 1856-1913; 

Finalizarea ediției în limba engleză a volumului The Romanian Economic Progress 1860-

2010. Centennial Statistical Data. Volume I – Agriculture, , 824 p., autor Victor Axenciuc, 

membru de onoare al Academiei Române. Ediția în limba română a fost publicată la Editura 

Academiei Române, versiunea în limba engleză se va publica în format electronic, pe site-ul 

INCE, secțiunea Eveniment editorial, în luna februarie 2023, cu prilejul unei reuniuni 

consacrate memoriei autorului, după finalizarea procedurilor legate de copyright. În viziunea 

CIDE, reuniunea respectivă va redeschide activitățile specifice Comisiei de istorie economică 

și istoria gândirii economice, în cadrul Secției de Științe Economice, Juridice și Sociologie a 

Academiei Române.  

Conferințe internaționale 

Coorganizator al Conferinței internaționale ESPERA, ediția a IX-a, 2022, 24-25 

noiembrie, Constraints and opportunities in shaping the future. new approaches to economics 

and policy making, Sciendo; 

Ediția a XVII-a a Seminarului internațional al Academiei Regale Spaniole de Științe 

Economice și Financiare a Institutului Spaniei și Barcelona Economic Network, 15-16 

noiembrie, Barcelona, Por qué no un mundo sostenible? La ciencia económica va a su 

encuentro.  

 

6. Cooperări științifice internaționale, inclusiv în cadrul proiectelor (cu 

menționarea numărului proiectului și a partenerilor); vizitatori din 

străinătate 
 

Centrul de Cercetări Complexe 

- În octombrie 2022, INCE a semnat un Memorandum de înțelegere cu Lab for 

Entrepreneurship and Development (LEAD), Cambridge (Massachusetts, USA) având 

drept obiectiv principal dezvoltarea relațiilor bilaterale, promovarea reciprocă a acțiunilor 

organizate de fiecare partener și schimbul de experiență. Formele generale de cooperare 

convenite sunt: realizarea de cercetări comune, publicații și conferințe, colocvii și prelegeri 

comune, schimb de baze de date de cercetare, precum și alte categorii de activități convenite de 

comun acord; 

- În ianuarie 2022, INCE a semnat un Memorandum de înțelegere cu European 

Marketing and Management Association (EUMMAS) în baza căruia instituțiile semnatare 

își propun în principal: să colaboreze prin activități de cercetare în domeniul marketingului, 

managementului și al disciplinelor conexe; să contribuie prin rezultatele activităților de 

cercetare comune la creșterea calității managementului, marketingului, politicilor și deciziilor 

și la conștientizarea importanței unui management atât public, cât și privat eficient și eficace 

pentru prosperitatea locală, regională și globală; să contibuie la dezvoltarea unei rețele 

academice și profesionale destinată schimbului de experiență și cunoștințe, sub egida 

EUMMMAS; să organizeze în comun și să participe reciproc la diferite evenimente științifice, 

https://www.leadresearchteam.com/
https://eummas.net/
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respectiv conferințe, cursuri de formare, seminarii, workshopuri, mese rotunde, activități de 

consultanță, proiecte. 

- Începând cu ianuarie 2022, INCE este membru al European Community of Practice 

in Partnership (ECOPP), organism al Comisiei Europene, reunind 150 de organizații și 

autorități din Uniunea Europeană, înființat pentru o îmbunătățire a parteneriatului pentru 

implementarea fondurilor europene și care are ca obiectiv schimbul de bune practici și 

abordarea bottom-up în domeniul implementării fondurilor europene. 

Oaspeți străini 

- Excelența Sa, Rahul Shrivastava, Ambasadorul Indiei în România, 16 februarie 2022, 

întâlnire cu dr. Luminița Chivu, dr. George Georgescu și dr. Dan Olteanu, Centrul de Cercetări 

Complexe; 

- Excelența Sa, Stefan Tomašević, Ambasador Extraordinar și Plenipoțiar al Republicii 

Serbia în România, 26 august 2022; 

- Excelența Sa Dr. Mile Vasić, fost Ambasador al Bosniei și Herțegovinei, Președinte, 

European Marketing and Management Association (EUMMAS); 

- Dr. Kaldygul Adilbekova, Secretar General, Institute of Economic Development and 

Social Researches (IKSAD, 26 august 2022. 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență 
Energetică 

The 5th Media Literacy Forum, 11-12 Noiembrie 2022, Haliç Üniversitesi Kampüsü, 

Turcia,  https://www.istanbulmedialiteracyforum.org/en 

Conferința internațională ”Statistical Modelling with Applications”, organizată de 

Institutul Național de Cercetări Economice (INCE) în parteneriat cu Laboratory of Mathematics 

Raphaël Salem (LMRS), University of Rouen - Normandy, CNRS, France și Institutul de 

Statistică Matematică şi Matematică Aplicată „Gheorghe Mihoc- Caius Iacob” (ISMMA), 14-

15 octombrie 2022  https://statmod2022.sciencesconf.org 

Institutul de Economie Națională 

Încheierea unui acord de cooperare cu ASEM Chișinău, continuarea cooperării cu Școala 

doctorală a ASEM din Chișinău; 

Continuarea cooperării cu INCE Chișinău, respectiv noua conducere a institutului, pentru 

colaborare pe teme de cercetare de interes comun; 

Continuarea colaborării cu partenerii instituționali din proiectele internaționale 

implementate de IEN în anii trecuți din Grecia, Italia, Japonia, China etc.  

Institutul de Prognoză Economică 

Cooperări internaţionale: 

Institutul de Prognoză Economică este afiliat, din 2017, la Global Labor Organization 

(GLO) şi este parte a GLO Network alături de alte 29 de organizaţii din 95 de ţări. Din IPE, 5 

dintre cercetătorii sunt membri de onoare fellow al GLO: Albu Lucian Liviu, Călin Adrian 

Cantemir, Răileanu - Szeles Monica, Simionescu Mihaela, Popovici Cristina Oana. 

Grant Agreement, number 818478-BE-Rural (H2020-RUR-2018-2020/H2020-RUR- 

2018-1): Ecologic Institut Gemeinnützige Gmbh (ECO), Germany – Coordonator; University 

Of Strathclyde (STRATH), United Kingdom - P2; Wirtschaft Und Infrastruktur Gmbh & Co 

Planungs Kg (WIP) - P3; Biocom (BIOCOM) Germany - P4; Balgarska Stopanska Kamara – 

Sayuz Na Balgarskia Biznes (BIA), Bulgaria - P5; Medunarodni Centar Za Odrzivi Razvoj 

Energetike Voda I Okolisa (SDEWES), Croatia - P6; Romanian Academy National, Institute 

for Economic Forecasting (IPE), Romania - P7; Latvijas Valsts Mezzinatnes Instituts Silava 

https://www.eu-community-on-partnership.eu/en/ecoppmembers
https://www.istanbulmedialiteracyforum.org/en
https://statmod2022.sciencesconf.org/
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(SILAVA), Latvia - P8; Morski Instytut Rybacki - Panstwowy Instytut Badawczy (NMFRI), 

Poland - P9. 

Grant Agreement No: 101060618- RuralBioUp (HORIZON-CL6-2021-CIRCBIO-

01): Agenzia Per La Promozione Della Ricerca Europea (Italy); Globaz, S.A. Pt; Spring 

Sustainable Processes and Resources for Innovation and National Growth (Italy); Lombardy 

Green Chemistry Association (Italy); Civitta Eesti As (Greece); Zentrum Fur Soziale 

Innovation Gmbh (Austria); Zemedelsky Vyzkum, Spol Sro (Czech Rep.), Irish Bioeconomy 

Foundation (Ireland), Vegepolys Valley (France), Institute for Economic Forecasting (IPE), 

Romania; Itabia-Italian Biomass Association (Italy); Latvijas Valsts Mezzinatnes Instituts 

Silava (Latvia). 

Proiect Building Forecasting and Analytical Tools within the National Commission 

of Strategy and Prognosis in Romania, Cod proiect REFORM/SC2022/147, Finanțator 

European Commission, Directorate-General For Structural Reform Support; AARC 

Consortium Irlanda; NOVA School of Business and Economics Portugalia; Nforumexecutivos 

- Formação e Consultoria, Unipessoal Lda Portugalia; Universitatea Alexandru Ioan Cuza din 

Iasi; Institutul de Prognoză Economică, București; Beneficiari: Comisia Națională de Strategie 

și Prognoză și Comisia Europeană. 

Vizitatori din străinătate: Louise Jensen (European Commission); Pedro Brinca 

(NOVA SBE), Portugalia; João de Almeida (NOVA SBE), Portugalia; Maria Lince Medinas 

(NOVA SBE), Portugalia; Mariana Neto Pires (NOVA SBE), Portugalia; Prof.Chi Wei SU, 

PhD, Qingdao University, RP Chineză. 

Institutul de Economie Mondială 

Institutul de Economie Mondială a cooperat, atât în cadrul unor parteneriate, cât și în 

cadrul unor proiecte de cercetare cu numeroase instituții internaționale. Mai jos se regăsesc 

detaliile acestor cooperări:  

 Cooperări științifice desfășurate în cadrul celor patru parteneriate de cooperare, 

în vederea realizării de proiecte de cercetare, cu parteneri din Europa și Asia: Institute 

for Asian Studies, The Institute for European Studies, The Institute for Russia, East European 

and Central Asian Studies, The Institute of World Economics and Politics, The Institute of 

World Economics and Politics of the Chinese Academy of Social Sciences, Institute of 

Entrepreneurship Development (iED) – Grecia, JOIST Business Innovation Park – Grecia, 

Institutul Național de Cercetări Economice din Republica Modova, Chișinău, The Economic 

Research Institute at the Bulgarian Academy of Sciences – Sofia, Bulgaria, Institute of 

Agricultural Economics from Belgrad, ARGANS Ltd, Franța, ENEA, Italia. 

 Institutul de Economie Mondială este membru și reprezentat de țară în European 

Association of Development Research and Training Institutes – EADI 

(https://www.eadi.org/members/_romania/).  

 Dr. Simona MOAGĂR-POLADIAN este membru și reprezentant de țară în Comitetul 

Executiv al European Association of Development Research and Training Institutes – EADI 

(https://www.eadi.org/executive-committee/). 

 Organizarea unui workshop cu titlul "Chinese economy and international 

relations against the background of COVID-19 pandemic, strained US-China nexus and 

Russia-Ukraine war", în 23 septembrie, la Institutul de Economie Mondială, cu participarea 

Dr. Liu Zuokui, Profesor, Cercetător științific și Director general, Institute of European Studies, 

CASS, Secretar general, China-CEEC Think Tanks Network, CASS și Zhang Chao, cercetător, 

IES și CASS.  

 Întâlnire bilaterală, desfășurată la Institutul de Economie Mondială, în 8 noiembrie, pe 

tema “Internationalization of the Romanian research and innovation system and the activity of 

IWE center of support”, cu Claire NAUWELAERS, expert al Comisiei Europene, în domeniul 

Știință, Tehnologie și Inovare.  

https://www.eadi.org/members/_romania/
https://www.eadi.org/executive-committee/
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 Cooperare științifică desfășurată în cadrul proiectului Erasmus+, Digital 

government for green municipalities and cities, cu trei parteneri internaționali: The Pavol Jozef 

Šafárik University in Košice, Slovacia, Accademia Europea di Bolzano, Italia 

Universitatea de științe aplicate din Austria, FH OO Studienbetriebs GMBH. 

 Cooperare științifică cu Institutul Național de Cercetări Economice din Republica 

Modova, concretizată cu realizarea unui workshop comun  privind integrarea financiară și 

educația financiară din România și Moldova, Provocări și priorități în educația financiară în 

România și Republica Republica Moldova, workshop organizat de, în 21 aprilie 2022, în 

Chișinău, Republica Moldova.  

Institutul de Economie Agrară 

Acorduri generale semnate cu institute similare din străinătate: 

Acord de cooperare ştiinţifică cu: Institutul Naţional de Cercetări Economice, Chişinău, 

Republica Moldova (2020-2025); Odessa National Academy of Food Technologies, Odesa, 

Ucraina (2019-continuu); Institute of Market Problems and Economic & Ecological Research-

National Academy of Sciences of Ukraine, Odesa, Ucraina (2019-continuu); Georgian 

Technical University din Tbilisi, Georgia (2019-continuu). 

Colaborări ale IEA în cadrul unor proiecte bilaterale: 

Proiect de cercetare bilateral România-Polonia 2019-2021 (prelungit pentru 2022, dar 

reînnoit pentru perioada 2023-2026), cu Institute of Rural and Agricultural Development 

(IRWIR PAN) al Academiei de Științe a Poloniei, “Resistance to economic, social, 

environmental and political risks: comparison of the Polish and Romanian farms”, 4 vizitatori 

în perioada 14-18 noiembrie 2022; 

Proiectul Productivity and Efficiency in the Romanian and Hungarian Agriculture,  

competiţie în cadrul “Romanian Academy – Hungarian Academy of Sciences Joint Research 

Project Proposal”, finanţator Academia Română şi Academia Ungară de Ştiinţe, durata 2018-

2020 (suspendat pe perioada pandemiei și prelungit până în 2022), 2 vizitatori în perioada 5-7 

decembrie 2022. 

Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

Pe parcursul anului 2022 au fost organizate evenimente în cadrul a opt cooperări 

științifice internaționale detaliate în continuare.  

Vizită a cercetătorilor ICCV, Filip Alexandrescu, Ionuț Anghel la Universitatea 

Sheffield, Marea Britanie în perioada 7-10 septembrie 2022 în cadrul proiectului proiectul 

NOMESIS (PN-III-P1-1.1-TE-2021-1254). Scopul vizitei a fost de a discuta propunerea de 

volum Nomesis cu titlul provizoriu “Marginality and urban transformation in Central and 

Eastern Europe”, coord. Filip Alexandrescu și Ryan Powell.   

Petrescu Claudia - Membru în Comitetul de Management (MC) al proiectului COST 

Action CA18213 - Rural NEET Youth Network: Modeling the risks underlying rural NEETs 

social exclusion. https://www.cost.eu/actions/CA18213/#tabs|Name:management-committee; 

Membru în Comitetul de Management (MC) al proiectului COST Action CA20112 PlatfoRm 

OF policy Evaluation community for improvED EU policies and Better ACKnowledgement 

(PROFEEDBACK), 

https://www.cost.eu/actions/CA20112/#tabs+Name:Management%20Committee 

ICCV partener în proiectul “Full Service To Increase Capacity And Awareness For 

Disrupting Gender-Based Violence In The VET Sphere” - END GBV In VET. Solicitant: 

Europaischer Verband Beruflicher Bildungstrager (EVBB) – Germania, Parteneri: AKMI 

Anonimi Ekpaideftiki Etairia (Greece), Newport Group, A.S. (Slovakia), Institutul De 

Cercetare A Calitatii Vietii (România), Novel Group SARL (Luxemburg), FUNDACION 

Canonica Autonoma Marcelo Gangoiti (Spain), Berufsforderungsinstitut Oberosterreich 

(Austria), Enaip Net Impresa Sociale Societa Consortile SRL (Italia), Symplexix (Greece). Call 

https://www.cost.eu/actions/CA18213/#tabs|Name:management-committee
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CERV-2021-DAPHNE; prin CS 1 Bogdan Voicu este membru în World Values Survey 

Association. ICCV este responsabil pentru implementarea sondajului World Values Survey în 

România. Protocolul de colaborare este semnat pe data de 24.09.2017. 

Preoteasa Ana-Maria, membră în Management Committee în cadrul programului COST 

CA17114 Transdisciplinary solutions to cross sectoral disadvantage in youth (YOUNG-IN). 

Membră în două Working grupuri: WG 1 - Disadvantages in youth employment și WG 4 - 

Enhanced tools of comparative youth studies. Participare la International conference and 5rd 

Management Committee Meeting (MCM5) and WG meetings, Poznan 27-28 Iunie 2022; 

membră în Management Comitee COST CA 20137 Making Early Career Investigators' Voices 

Heard for Gender Equality (2021-2025) participare la Annual Meeting Vilnius, Lithuania, 8-10 

iunie 2022. 

Mălina Voicu, Kseniya Kizilova, Marian Zulean (coord) Values and Identities in the 

Black Sea Region – proiect în colaborare cu World Values Survey Association și Universitatea 

București. În cadrul parteneriatului au avut loc mai multe prelegeri ale unor cercetători din țară 

sau străinătate 

Vizitatori din străinătate 

Participare la workshopul Values and Identities in the Black Sea Region, 6-8.05.2022: 

- Anna Almakaeva dr. Higher School of Economics Moscow, Rusia; 

- Hermann Dülmer dr. University of Cologne, Germania; 

- Christian Haerpfer prof. dr. University of Vienna, Austria; 

- Duygu Karadon drd. Bahcesehir University, Turcia; 

- Elene Kvanchilashvili dr. Ivane Javakhishvili Tbilisi State University, Georgia; 

- Vera Lomazzi dr. University of Bergamo, Italia; 

- Ekaterine Pirtskhalava dr. Ivane Javakhishvili Tbilisi State University, Georgia; 

- Lavinia Stan prof. dr. St. Francis Xavier University, Canada. 

Kseniya Kizilova dr. Institute for Comparative Survey Research, Viena, Austria 

participare la workshopul Values and Identities in the Black Sea Region, 6-8.05.2022 și întâlnire 

de lucru a proiectului Values and Identities in the Black Sea region, 15 octombrie 2022 

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor 

Prof.dr. Constanța-Nicoleta Bodea, membră a comitetului editorial al International 

Journal of Project Management, Elsevier. 

Dr. Marina Bădileanu, membră a comitetul științific și a comitetului organizatoric ale 

Conferinței internaționale Vectorul european al Republicii Moldova – factor determinant în 

consolidarea statului de drept, Academia de Științe a Moldovei (Secția Științe Sociale, 

Economice, Umanistice și Arte), Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova, 

Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice din Republica Moldova, Institutul de 

Istorie din Republica Moldova, Centrul de Economia Industriei și Serviciilor al Institutului 

Național de Cercetări Economice. 

Prof.dr. Constanța Nicoleta Bodea, membră a comitetului științific al The 10th IPMA 

Research Conference “Value co-creation in the project society“, 19-21 June 2022, Belgrade, 

Serbia. 

Prof.dr. Constanța Nicoleta Bodea, membră a editorial board al revistei Project Society 

and Leadership, Elsevier. 

Centrul de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu” 

Continuarea raporturilor cu Academia de Studii Economice a Moldovei și Institutul 

Național de Cercetări Economice, reorganizat în cadrul ASEM. 
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Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. 

David Davidescu” 

Parteneriat de colaborare științifică în domeniul biodiversității agricole cu Institutul de 

Economie Agrară Belgrad, Serbia. Prof. univ. dr. Gabriel Popescu și CS III dr. Laurențiu 

Ciornei sunt membri în Comitetul Științific. 

Parteneriat de colaborare științifică în domeniul biodiversității agricole cu Institute of 

Agriculture and Food Economics – National Research Institute, Varșovia, Polonia. 

Acorduri de colaborare științifică cu Universitatea din Verona, Italia, și Pontifícia 

Universidade Católica de Minas Gerais, Brazilia. Inițiator și coordonator: prof. univ. dr. 

Gabriel Popescu. 

Parteneriat de colaborare științifică în domeniul schimbărilor climatice și protejarea 

biodiversității cu Johan Heinrich Von Thunen Institut din Germania. (continuare din 2020). 

La cele trei conferințe științifice internaționale organizate de CSCBAS au participat 

distinși colaboratori din străinătate precum: prof. univ. dr. Diego Begali (Universitatea din 

Verona, Italia), prof. univ. dr. Jonel Subic (Director, Institutul de Economie Agrară, Belgrad, 

Serbia), Prof. Dr. James MacAskill  (Director of Academic Strategy and Operations BC 

Institute of Technology, London, UK), prof. univ. dr. Yalcin Kaya (Universitatea Trakia, 

Edirne, Turcia), CS I Victor Țiței, Serghei Cozari, Alexandru Teleuță (Republica Moldova), 

Daniela Valkova (Bulgaria), Cansu Demir, Ozan Gürbüz (Turcia).  

Centrul de Economie Montană CE-MONT 

Otilia Manta (voluntar)- EOSC Future User Group. Members, European Open Science 

Cloud, EOSC Future project November 2021 – September 2023. The EOSC Future project is 

co-funded by the European Union Horizon Programme call INFRAEOSC-03-2020,Grant 

Agreement number 101017536; 

Rey Radu, Participare la cea de-a XII-a Conferință a ”Euromontana”, Italia/Calabria, 

Camigliatello – Silano, 25-27 Octombrie 2022, cu intervenții în plen și la secțiunea poster; 

Rey Radu, Protocol de colaborare IETI – CE-MONT, respectiv mediatizarea și 

pregătirea pentru Conferința Internațională ICIIP 2022 a materialelor partenerului CE-MONT; 

Acordarea calității de membru a CE-MONT în cadrul UNIMONT / Mountain Education 

and Innovation Manifesto (mai, 2022); 

Parteneriat strategic prin implicarea directă în cadrul International Research Institute for 

Economics and Management (IRIEM); 

Consultanță/Bruxelles (Min. plenipotențiar pentru agricultură). Preparative pentru 

organizarea unei Conferințe de nivel înalt - pentru zonele montane din România și țări cu munți, 

emergente, la CE-MONT – Vatra Dornei (cca. luna mai 2023), în acord cu ministrul 

agriculturii/MADR; 

Transmiterea în data de 02.03.2022 a invitației oficiale către dl. Vladimir Rakhmanin – 

director FAO Regional Office for Europe and Central Asia – pentru evenimentul „The role and 

importance of women entrepreneurs in maintaining, promoting and sustaining the mountain 

economy” din 9-10 decembrie cu ocazia „International Mountain Day”, FAO; 

Vizita Ambasadorului Japoniei în România, dl. Hiroshi UEDA, la CE-MONT (Iulie 

2022). 

 

7. Cooperări științifice naționale, inclusiv în cadrul proiectelor (cu 

menționarea numărului proiectului și a partenerilor) 
 



20 

Centrul de Cercetări Complexe 

CSI Luminița Chivu, CSI George Georgescu - Membri în Consiliul Științific al entității 

de inovare și transfer tehnologic Prahova cu Hidrogen - Centrul de Excelență PH2 – CE, 

rezultat al asocierii între Consiliul Județean Prahova, Institutul Național de Cercetări 

Economice ”Costin C. Kirițescu” (INCE), Institutul Național pentru Tehnologii Criogenice și 

Izotopice (ICSI) și Universitatea de Petrol și Gaze Ploiești (UPG). 

Centrul de Modelare Macroeconomică 

Centrul de Modelare Macroeconomică cooperează cu Institutul de Economie Agrară la 

elaborarea lucrării de plan Tema 6.8.2 Impactul țintelor Pactului Verde European asupra 

fermelor din România, Titlu lucrare: Impactul țintelor Pactului verde european asupra 

producției agricole: o sinteză a literaturii de specialitate și un studiu de caz asupra 

exploatațiilor vegetale din România. 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență 
Energetică 

Înființarea ”Prahova cu Hidrogen - Centrul de Excelență PH2 – CE”, entitate de 

inovare și transfer tehnologic, rezultat al asocierii între Consiliul Județean Prahova, Institutul 

Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” (INCE), Institutul Național pentru 

Tehnologii Criogenice și Izotopice (ICSI) și Universitatea de Petrol și Gaze Ploiești (UPG). 

Institutul de Economie Națională 

Colaborare științifică în cadrul proiectului PortCultural - perioada de evaluare finală și de 

sustenabilitate cu parteneri din universități din țară, instituții publice și din mediul de afaceri, 

respectiv Universitatea “Ștefan cel Mare” Suceava, Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” 

din Iași, Institutul „Bucovina”, Universitatea de Medicină, Farmacie, Stomatologie, Științe și 

Tehnologie din Târgu Mureș (UMFST), Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Turism, 

București și Institutul de Economie Națională București, și proprietari de case, pentru care au 

fost oferite servicii specifice de cercetare pentru identificarea potențialului de dezvoltare 

antreprenorială cu scopul valorificării patrimoniului construit și, asociat, alte elemente de 

patrimoniu natural și antropic, inclusiv de natură intangibilă. 

Dezvoltarea de noi cooperări științifice și implementarea acordurilor de parteneriat cu 

universități și firme pentru cercetări tematice privind inovare antreprenorială și transfer 

tehnologic în cadrul proiectului DECIDE - “Dezvoltare prin educație antreprenorială și 

cercetare inovativă doctorală și postdoctorală”. A continuat activitatea de extindere și 

diversificare a partenerilor, în anul 2022 încheindu-se noi parteneriate cu 8 instituții, respectiv 

Școala Națională de Studii Politice și Administrative (SNSPA), Universitatea Petrol-Gaze din 

Ploiești, Asociația pentru Turism Bucovina, SC Suc de Cătină SRL, Universitatea “Dunărea de 

Jos” din Galați, Universitatea de Medicină, Farmacie, Stomatologie, Științe și Tehnologie din 

Târgu Mureș (UMFST), Institutul de Cercetare a Calității Vieții al Academiei Române, SC 

RO.MAR Consulting & Services SRL. 

Extinderea cooperării cu mediul universitar, pentru organizarea în comun de evenimente 

științifice – Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești, Universitatea „1 Decembrie 1918” Alba 

Iulia, Școala Națională de Studii Politice și Administrative (SNSPA) etc. 

Institutul de Prognoză Economică 

Cooperări naţionale: 

Institutul de Prognoză Economică este membru fondator şi membru plin în cadrul 

Asociaţiei Naţionale a Clusterelor din România – CLUSTERO. 

Institutul de Prognoză Economică este membru al Consiliului Naţional Român 

Comitetul Mondial al Energiei. 
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Institutul de Prognoză Economică este membru al Centrului Național de Diplomație 

Economică, Negociere și Antreprenoriat, alături de Universitatea Politehnică din București 

(Președinți de Onoare: Prof. Univ. Dr. M. Costoiu, rector UPB, și Acad. L. L. Albu, Director 

IPE). 

Institutul de Prognoză Economică este membru al Centrului de Excelență în Comerț 

Exterior din cadrul ASE București, în parteneriat și cu INS. 

 

Cooperări/Colaborări naţionale dezvoltate în realizarea conferinţelor naţionale/ 

internaţionale şi prin participarea la proiecte de cercetare dezvoltare:  

Colaborări/cooperări naționale 

Institutul Naţional de Cercetări Economice ”Costin C. Kiriţescu” (INCE), Academia 

Română; Institutul de Economie Naţională (IEN), INCE, Academia Română;Institutul de 

Cercetări pentru Calitatea Vieţii (ICCV), INCE, Academia Română; Institutul Naţional de 

Cercetare Ştiinţifică în Domeniul Muncii şi Protecţiei Sociale (INCSMPS); Academia de Studii 

Economice, Bucureşti (ASE) ; Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA); 

Universitatea Româno - Americană (URA); Universitatea de Vest din Timişoara; Universitatea 

de Vest „Vasile Goldiş” din Arad, Filiala din Satu-Mare; Universitatea” Transilvania” din 

Braşov; Universitatea” Constantin Brâncoveanu” din Piteşti; Asociația de Franciza din 

România (protocol de colaborare) ; Universitatea de Arhitectura și Urbanism ‟Ion Mincu‟ din 

București (Acord de parteneriat). 

Institutul de Prognoză Economică (IPE)- P5. Acord de colaborare pentru 

implementarea proiectului “Bio-Based Strategies and Road Maps for Enhanced Rural and 

Regional Development in the EU- BeRural“: ASIMCOV- Centrul de Dezvoltare a Afacerilor 

Sfântu Gheorghe. 

Institutul de Economie Mondială 

Cooperări științifice desfășurate în cadrul celor 16 parteneriate de cooperare, în vederea 

scrierii de proiecte de cercetare, cu parteneri din România, de exemplu: Institutul European din 

România, Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Economiei, Facultatea de Economie și 

Administrarea Afacerilor din Timișoara, Universitatea Lucian Blaga din Sibiu, Asociația pentru 

Promovarea Performanței în Educație din București, Universitatea din Pitești, Universitatea 

Danubius, East European Center for Research in Economics and Business (ECREB), etc.  

Cooperare cu Academia de Studii Economice, pentru realizarea conferinței 

internaționale anuale, The Future of Europe, desfășurate la Banca Națională a României, în 

perioada 27-28 octombrie 2022.  

Cooperare cu Facultatea de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor, Universitatea 

Babeș-Bolyai, pentru elaborarea şi realizarea raportului lunar privind Evoluția Piețelor 

Financiare.  

Cooperare cu Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor, Universitatea Creştină 

„Dimitrie Cantemir”, pentru organizarea conferinței internaționale ”Challenges of Doing 

Business in the Global Economy” - CBGE 2022. 

Institutul de Economie Agrară 

Acord de cooperare cu Institutul de Cercetări Economice și Sociale „Gh. Zane” Iași, 

pentru colaborarea la proiecte naționale și internaționale și pentru organiarea de manifestări 

științifice naționale și internaționale. 

Colaborare cu Institutul de Cercetare pentru Economia Agriculturii și Dezvoltare Rurală 

București (din cadrul ASAS), pentru organizarea de manifestări științifice și pentru completarea 

asistenței oferite MADR. 

Institutul de Cercetare a Calității Vieții 
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Vizitatori din țară 

Dragos Aligica, dr., Universitatea din București, Dragoș Mateescu, dr., Institutul 

Diplomatic Român, Horațiu Rusu, dr. Universitatea Lucian Blaga, Marcela Trusca, drd. 

Universitatea din București, Marian Zulean, dr. Universitatea din București, participare la 

workshopul Values and Identities in the Black Sea Region, 6-8.05.2022 

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor 

CEIS este membru al Consiliului Naţional Român din cadrul Consiliului Mondial al 

Energiei. 

Prof.dr. Stelian Stancu, membru al comitetului editorial al Jounal of Economic 

Computation and Economic Cybernetics Studies and Research, membru al colegiului de 

redacție a revistei Studii şi Cercetări de Calcul Economic şi Cibernetică Economică (ASE 

Bucureşti). 

Prof.dr. Alexandru Isaic – Maniu, membru al Societății Române de Statistică, membru 

al Consiliului de conducere a Asociației Generale a Economiștilor din România (AGER). 

Dr. Daniel Fistung, membru al colectivului de redacţie a publicației Acta Universitatus 

Danubius Oeconomica, editată de Facultatea de Ştiinţe Economice a Universităţii ,,Danubius” 

din Galaţi. 

Dr. Andrei Silviu Dospinescu, consultant al filialei Băncii Mondiale în România. 

Dr. Mihai-Sabin Muscalu, membru în colectivele de redacţie ale revistelor Working 

Papers of National Institute of Economic Research și Studii Economice, editate de Colectivul 

de Cercetări Complexe din cadrul Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. 

Kiriţescu” al Academiei Române, , membru al Comitetului Ştiinţific al publicației International 

Journal of Responsible Tourism, editată de Fundația Amfiteatru, București, , (co)coordonator 

al sesiunii 2 Patrimoniul de Resurse Naturale-Costuri și Beneficii ale Valorificării a 

Conferinței Internaționale ESPERA-2022, membru al comitetului științific al Conferinței 

Internaționale ESPERA-2022, coordonator al Direcţiei Prioritare de Cercetare 6.2. 

Valorificarea eficientă a patrimoniului naţional de resurse naturale a Planului de Cercetare 

pentru anul 2022 al Institutului Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” din 

cadrul Academiei Române, membru al comitetului științific al revistei Orizonturi pentru 

sustenabilitate, Institutul de Politici Publice, Administrație și Științele Educației, Universitatea 

,,Constantin Brâncuși” din Tg. Jiu. 

Dr. Cornelia Neagu, membră a Reviewers Board al revistei Global Economic Observer, 

publicaţie a Institutului de Economie Mondială al Academiei Române şi a Facultăţii de Ştiinţe 

Economice a Universităţii Nicolae Titulescu și membră a Reviewers Board al revistei Euroinfo, 

publicaţie a Institutului de Economie Mondială al Academiei Române. 

Prof.univ.dr. Constanța Nicoleta Bodea, membră a Consiliului știinţific al Asociaţiei 

pentru Studii şi Prognoze Economice (ASPES) și membră a editorial board al revistei 

Informatica Economica Journal, Inforec. 

Dr. Marina Bădileanu, (co)coordonator al sesiunii 4 Dinamica Economică și Schimbări 

Structurale pentru o Creștere Competitivă a Conferinței Internaționale ESPERA-2022. 

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. 

David Davidescu” 

Colaborări cu: Academia de Științe Agricole și Silvice (ASAS); Academia de Studii 

Economice (ASE); Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Fundulea (INCDA) ; 

Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Silvicultură ”Marin Drăcea” (ICAS) și Pro 

Mediu Dunărean (proiectul UEFISCDI). 

Centrul de Economie Montană CE-MONT 
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Consultanță oferită autorităților: Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Agenția 

Națională a Zonei Montane, primării, organizații neguvernamentale din zona montană; 

cooperative ”pilot” axate pe valorificarea ”produselor montane” (Sângiorz-Băi (BN); Șaru 

Dornei (SV)); 

Proiect în cadrul PNRR – crearea a 3 microregiuni montane ”pilot” (în baza răspunsului 

favorabil primit de la Președintele Comisiei Europene și DGAgri)/cu acord din partea AR, 

ASAS, ADR-Nord-Est, Consiliile județene Alba, Bistrița-Năsăud, Suceava; 12 primari din zona 

montană (nu a fost luat în considerare de ministerul de resort); 

Raport cu propuneri concrete pentru Planul Național Strategic/MADR – 2023-2027 

(parțial luate în considerare și incluse în draftul 2/Comisia Europeană – DGAgri) – 18 pagini; 

Întâlnire de lucru/dezbatere axată pe politici de dezvoltare a zonei montane, Agenția 

Națională a Zonei Montane/ MADR, 9 august 2022. Tema prezentării: ”Delimitarea zonei 

montane a României. Aspecte specifice - puncte de vedere - recomandări”(format online); 

 

8. Activitate de formare a tinerilor cercetători: doctoranzi, post-

doctoranzi 
 

Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” (INCE) are o tradiție de 

peste patru decenii în domeniul organizării studiilor de doctorat (având într-o primă etapă 

calitate de institut de cercetare abilitat), pe parcursul cărora au absolvit cursurile peste 450 de 

studenți doctoranzi. 

Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală, fiecare doctorand își elaborează referatele 

de cercetare în cadrul unei echipe de cercetare din colectivele / departamentele / 

compartimentele din INCE și institutele / centrele componente. Cercetarea se realizează prin 

integrarea doctorandului ca membru în colectivul de elaborare a unei teme de cercetare din 

Programul anual de cercetare științifică al INCE, aprobat de Consiliul Științific al INCE, Secția 

de Științe Economice, Juridice și Sociologie și Adunarea Generală a Academiei Române. 

Pentru organizarea evenimentelor științifice și a reuniunilor periodice cu studenții 

doctoranzi, sunt disponibile 12 săli de conferințe cu o capacitate ce variază între 25 și 45 de 

locuri, situate în Casa Academiei Române. Sălile asigură acces la o rețea de Internet securizată 

și sunt dotate cu aparatură modernă de proiecție, 2 dintre acestea având și dotările necesare 

pentru traducere simultană. Achizițiile de echipamente, aparatură electronică și soft-uri din 

ultimii 5 ani asigură accesul la o cercetare de standarde înalte.  

Cercetătorii doctoranzi au acces atât la resursele informaționale și bazele de date 

gestionate de institutele și centrele cu profil economic care își derulează activitatea sub egida 

INCE – Academia Română, cât și acces electronic la bazele de date internaționale prin 

intermediul conturilor de E-nformation ale conducătorilor de doctorat, prin intermediul 

Bibliotecii Academiei Române. 

Începând cu luna martie 2020, pe fondul efectelor pandemiei COVID-19 și al condițiilor 

de distanțare fizică impuse, INCE a asigurat școlii doctorale abonamente la conturi Zoom, care 

permit accesul nelimitat a 50 de stații, pentru derularea în bune condiții a cursurilor obligatorii 

și opționale, întâlnirilor periodice dintre studenții doctoranzi și comisiile de îndrumare, 

organizarea de manifestări științifice, etc. 

INCE organizează cursuri de formare pentru doctoranzii Departamentului de Științe 

Economice, Sociale și Juridice al Școlii de Studii Avansate a Academiei Române – 

SCOSAAR, Domeniul economie, respectiv: 

- Centrul de Modelare Macroeconomică, în colaborare cu Institutul de Prognoză 

Economică (IPE), a organizat, pentru doctoranzii din anul I, ȋn cadrul Seminarului de 

Modelare Macroeconomică, 3 cursuri: 

Econometrie în Eviews (semestrul I, octombrie 2020-februarie 2021), Acad. Emilian Dobrescu, 

Acad. Lucian-Liviu Albu, Prof.univ.dr. Dorin Jula;  
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Modelare economică (semestrul II, februarie-iunie 2021), Acad. Emilian Dobrescu, Acad. 

Lucian-Liviu Albu, Prof.univ.dr. Dorin Jula;  

Statistică (semestrul I, octombrie 2020-februarie 2021), Prof.univ.dr. Dorin Jula. 

Cursurile s-au finalizat cu susținerea de către doctoranzi, în luna iunie, a examenului de 

absolvire, prin elaborarea unui referat pe o tematică stabilită prin programul de pregătire 

doctorală.  

- Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” a organizat cursul 

de ”Etică și deontologie academică”, coord. CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc, membru 

corespondent al Academiei Române; 

- în cadrul cursului ”Teorii economice contemporane. Modele și politici ale 

dezvoltării durabile” (coord. CSI Dr. Valentina Vasile), Dr. CSI George Georgescu a 

participat cu prezentarea de module cu titlul: Piața financiară - funcții, structură, 

mecanisme; Datoria externă a României și cerințele dezvoltării economice și sociale 

durabile.  

Având în vedere tradiția de colaborare în organizarea studiilor de doctorat în domeniile 

”Economie”, ”Sociologie” și ”Drept”, interesul comun al părţilor în domeniul cercetării şi 

perfecţionării profesionale continue, în domeniul științelor economice, sociale și juridice, 

precum și în identificarea unor modalități de creștere continuă a calității resurselor umane și 

Regulamentul de organizare a studiilor universitare de doctorat în cadrul Școlii de Studii 

Avansate a Academiei Române (SCOSAAR) s-a încheiat un Protocol de colaborare, în baza 

căruia institutele și centrele din Secția de Științe Economice, Juridice și Sociologie înţeleg să 

coopereze şi să întreprindă toate demersurile necesare pentru colaborarea, sub egida 

Departamentului de Științe Economice, Sociale și Juridice al SCOSAAR, în vederea:  

- asigurării unui corp de conducători de doctorat de înaltă calitate și ținută academică; 

- asigurării cadrului organizatoric adecvat participării doctoranzilor în echipe de cercetare 

pentru elaborarea de lucrări științifice din programul anual de cercetare al institutelor și 

centrelor, a dezvoltării de competenţe transferabile în contextul lucrului în echipă; 

- asigurării includerii cercetătorilor cu experiență adecvată tematicii de cercetare a 

doctoranzilor în comisiile de îndrumare a acestora; 

- asigurării accesului doctoranzilor la publicațiile de specialitate editate sub egida 

Centrului de Informare și Documentare Economică, precum și ale institutelor și 

centrelor de cercetare din rețeaua INCE; 

- asigurării accesului doctoranzilor la sursele de informații din inventarul bibliotecilor de 

specialitate ale institutelor, inclusiv cele on-line, precum și la literatura științifică din 

bazele de date internaționale recunoscute; 

- asigurării accesului doctoranzilor la resursele logistice (săli de conferințe, echipamente 

electronice de comunicare și IT, sisteme de proiectare, soft-uri de prelucrare a datelor, 

etc.) şi de cercetare, în scopul obţinerii unor performanţe de nivel naţional şi 

internaţional; 

- asigurării unei priorități pentru publicarea tezelor de doctorat printr-o colecție dedicată 

exclusiv acestora și pentru publicarea rezultatelor parțiale ale cercetărilor doctorale în 

publicațiile CIDE-INCE; 

- organizării în comun de conferințe științifice naționale și internaționale dedicate tinerilor 

cercetători, doctoranzilor și cercetătorilor postdoctorali și/sau a unor secțiuni dedicate 

acestora în cadrul evenimentelor științifice naționale și internaționale ale institutelor și 

centrelor de cercetare din rețeaua INCE; 

- elaborării, depunerii și participării la implementarea de proiecte cu finanțare 

nerambursabilă (Programul Operațional Capital Uman – POCU, Marie Curie, etc.), 
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inclusiv în parteneriate, inclusiv cu universități de prestigiu, din țară și străinătate; 

- identificării de resurse financiare suplimentare pentru asigurarea accesului 

doctoranzilor, prin competiție, la burse doctorale și mobilități internaționale 

(ERASMUS, EARSMUS+ etc.), precum și pentru asigurarea condițiilor pentru 

participarea la conferințe internaționale; 

- identificării de forme suplimentare de pregătire și atragerea de cercetători și profesori 

invitați, din țară și străinătate, pentru predarea de cursuri în concordanță cu nevoile de 

formare ale doctoranzilor și adecvate tematicii de cercetare a acestora; 

- asigurării condițiilor pentru derularea on-line, atunci când situația o impune, a cursurilor 

de pregătire obligatorii și opționale aflate în programul individual de pregătire a 

doctoranzilor. 

Prin tradiție, pe parcursul stagiului de pregătire doctorală, fiecare doctorand își 

elaborează referatele de cercetare în cadrul unei echipe de cercetare din colectivele/ 

departamentele/ compartimentele din INCE și institutele/centrele componente. 

Cercetarea se realizează prin integrarea doctorandului ca membru în colectivul de 

elaborare a unei teme de cercetare din Planul anual de cercetare științifică al INCE, 

aprobat de Consiliul Științific al INCE, Secția de Științe Economice, Juridice și 

Sociologie și Adunarea Generală a Academiei Române. 

Centrul Român de Economie Comparată și Consens 

CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc, m.c. A.R.:  

Organizarea cursului de ”Etică și deontologie academică”, coord. CSI Dr. Valeriu Ioan-

Franc, membru corespondent al Academiei Române; 

Conducerea științifică pentru 6 doctoranzi înmatriculați în cadrul SCOSAAR; 

Admiterea la studii doctorale în sesiunea septembrie 2022 a unui doctorand. 

Centrul de Cercetări Complexe 

CSI Dr. Luminița Chivu - 12 doctoranzi îndrumați în cadrul SCOSAAR, 

Departamentul de Știinte Economice, Sociale și Juridice, domeniul Economie, din care 3 au 

finalizat programul de pregătire doctorală în anul 2022, membră în comisia de 

îndrumare, Consiliul Școlii Universitare de Doctorat al Academiei de Studii Economice; 

București, 2 doctoranzi și membră în comisie de îndrumare, SCOSAAR, Departamentul de 

Știinte Economice, Sociale și Juridice, 2 doctoranzi, domeniul Economie. 

CSI Dr. George Georgescu - lector SCOSAAR, 2 prelegeri: Piața financiară - funcții, 

structură, mecanisme; Datoria externă a României și cerințele dezvoltării economice și sociale 

durabile și membru în comisia de îndrumare pentru 5 doctoranzi în cadrul SCOSAAR, 

Departamentul de Știinte Economice, Sociale și Juridice, domeniul Economie. 

Centrul de Modelare Macroeconomică 

Centrul de Modelare Macroeconomică, în colaborare cu Institutul de Prognoză 

Economică (IPE), a organizat, pentru doctoranzii din anul I, ȋn cadrul Seminarului de Modelare 

Macroeconomică, 3 cursuri: 

Econometrie în Eviews (semestrul I, octombrie 2020-februarie 2021), Acad. Emilian 

Dobrescu, Acad. Lucian-Liviu Albu, Prof.univ.dr. Dorin Jula;  

Modelare economică (semestrul II, februarie-iunie 2021), Acad. Emilian Dobrescu, 

Acad. Lucian-Liviu Albu, Prof.univ.dr. Dorin Jula;  

Statistică (semestrul I, octombrie 2020-februarie 2021), Prof.univ.dr. Dorin Jula. 

Institutul de Economie Națională 
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În cadrul IEN sunt angajați 5 cercetători care cooperează cu școala doctorală SCOSAAR 

în calitate de conducători de doctorat pentru domeniul ECONOMIE, care îndrumă 25 

doctoranzi și sunt membri în 8 comisii de îndrumare la alți conducători de doctorat. De 

asemenea, 4 cercetători sunt conducători de doctorat la ASE București; 

Organizarea de către IEN a Școlii postdoctorale domeniul ECONOMIE începând cu anul 

2019, ce include până în prezent 13 cercetători postdoctorat. Dintre aceștia, 4 au finalizat stagiul 

de pregătire de 2 ani și au susținut lucrarea finală în luna februarie; 

În cadrul proiectului DECIDE - “Dezvoltare prin educație antreprenorială și cercetare 

inovativă doctorală și postdoctorală” sunt implicați 3 cercetători, în calitate de coordonatori 

științifici (Surugiu M., Boboc C. și Ghiță S), care îndrumă 27 doctoranzi și 12 cercetători 

postdoctorat, un mentor (Panait M) și au fost atrași pentru activitate de mentorat încă 7 cadre 

didactice universitare și cercetători din institutele Academiei Române (ICCV) și universități 

din țară, pentru asigurarea formarii de excelență a membrilor grupului țintă, doctoranzi și 

cercetători postdoctorat; 

Organizarea cursului obligatoriu „Teorii economice contemporane. Modele și politici ale 

dezvoltării durabile” pentru doctoranzi an 1, sem 1, SCOSAAR, domeniul Economie; 

Participarea a 25 doctoranzi SCOSAAR la temele de cercetare din Planul IEN pe anul 

2022, inclusiv 1 doctorand coordonat de un alt conducător din cadrul INCE „Costin C. 

Kirițescu”; 

Participarea a 10 doctoranzi de la ASE București, CSUD Cibernetică și statistică 

economică la proiectele de cercetare din cadrul Planului IEN pentru 2022. 

Institutul de Prognoză Economică 

În anul 2022 s-a finalizat proiectul de cercetare postdoctorală (PD), Proiectul PN-III-P1-

1.1-PD-2019-0016, contractul de finanțare nr.124/2020, „O nouă abordare în testarea eficienței 

predictive superioare a modelelor de prognoză”, director de proiect CS Dr. Dan-Gabriel 

Anghel, având ca mentor pe CSI Dr. Petre Caraiani. 

Institutul de Prognoză Economică participă la co-organizarea Seminarului de Modelare 

Macroeconomică, coordonat de Acad. Emilian Dobrescu, pentru doctoranzii din Institutul 

Național de Cercetări Economice, anul I. În cadrul seminarului de Modelare Macroeconomică, 

în anul 2022 au fost organizate și susținute 3 cursuri:  

- Econometrie în Eviews (semestrul I, noiembrie 2021-februarie 2022), Acad. Emilian 

Dobrescu, Acad. Lucian-Liviu Albu, Prof.univ.dr. Dorin Jula; Dr. Păuna Bianca 

- Modelare economică (semestrul II, martie -iunie 2022), Acad. Emilian Dobrescu, Acad. 

Lucian-Liviu Albu, Prof.univ.dr. Dorin Jula;  

- Statistică (semestrul II), Prof.univ.dr. Dorin Jula.  

Cursurile s-au finalizat cu susținerea de către doctoranzi, în luna iunie, a examenului de 

absolvire, prin elaborarea unui referat pe o tematică stabilită prin programul de pregătire 

doctorală.  

Acad. Lucian Liviu Albu are în coordonare 8 cercetători doctoranzi, este membru în 

Consiliul Științific la trei școli doctorale (Academia Română - Științe Economice; ASE - 

Finanțe și respectiv Cibernetică). În anul 2022 a fost membru în comisia de susținere publică a 

tezei de doctorat pentru 1 doctorand aflat în coordonare. Prof.univ.dr. Dorin Jula are în 

îndrumare un număr de 10 doctoranzi, este membru în Consiliul Științific al Școlii Doctorale 

Economie -1 din ASE și are 5 participări în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat 

(4 din cadrul SCOSAAR; 1 din Școala Doctorală de Cibernetică și Statistică-ASE București). 

Dr. habil. Mihaela Simionescu are în coordonare 1 doctorand din cadrul SCOSAAR și 3 

doctoranzi, în co-tutelă:  de la Universitatea Mykolas Romeris, Vilnius (Lituania), Universitatea 

din Murcia, Murcia (Spania) și University of Tamanghasset (Algeria). A participat ca membru 

în comisia de îndrumare pentru 12 doctoranzi, din care 11 din SCOSAAR și 1 din Școala 
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Doctorală de Cibernetică și Statistică (ASE București). A participat ca membru în comisia de 

evaluare a 31 teze de abilitare și în comisia de validare a 62 teze de doctorat în cadrul 

CNATDCU.Dr. Petre Caraiani are în îndrumare 1 doctorand. 

O serie de cercetători din institut fac parte din comisii de îndrumare pentru doctoranzii 

din cadrul SCOSAAR: Marioara Iordan (4), Mariana Bălan (5) Adrian Cantemir Călin (4), 

Radu Lupu (1). Au participat în comisii de presusținere a tezei de doctorat Marina Bălan (2), 

Marioara Iordan (2), Radu Lupu (1), Adrian Cantemir Călin (1) din cadrul SCOSAAR.  Carmen 

Beatrice Păuna a fost membru într-o comisie de susținere publică a unei teze de doctorat (Școla 

Doctorală din ASE București). Radu Lupu și Adrian Cantemir Călin au în coordonare și 

îndrumare doctoranzi din Școala Doctorală de la ASE București.  

Totodată personalul auxiliar cercetării, Asistenții de cercetare cu studii superioare aflați 

în perioada de doctorandură beneficiază de participarea la activități derulate în proiectul PN-

III-P1-1.1-TE-2021-1339 “O abordare alternativă pentru modelarea bulelor speculative: 

implicații asupra stabilității financiare” coordonat de Adrian Cantemir Călin și care se derulează 

prin ASE București. 

Organizarea evenimentului „Zilele porților deschise ale Departamentului de Moldeare și 

Prognoză Economică pentru studenții din domeniul Economiei și Afacerilor Internaționale” 6-

7 octombrie 2022 constituie un bun prilej de cunoaștere de către studenții interesați de o carieră 

în cercetare un bun prilej de cunoaștere a activității institutului. 

Institutul de Economie Mondială 

În Institutul de Economie Mondială, trei cercetători sunt coordonatori de doctorat: Acad. 

Mugur Isărescu, C.S. I Dr. Simona Moagăr-Poladian și C.S. I Dr. Mihai Nițoi. Aceștia 

coordonează 14 doctoranzi, în cadrul Școlii de Studii Avansate a Academiei Române 

Institutul de Economie Agrară 

Prof. univ. Gheorghe Hurduzeu este conducător de doctorat în cadrul școlii doctorale 

”Economie și afaceri internaționale” de la ASE, unde are și norma de bază.  

Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

În cadrul Școlii de Studii Avansate a Academiei Române (SCOSAAR), domeniul 

sociologie în cadrul ICCV își desfășoară activitatea un număr de nouă coordonatori de 

doctorat ai căror studenți doctoranzi sunt detaliați în continuare :  Balica Ecaterina (4), Bădescu 

Ilie (6), Cace Sorin (12), Rusu Horațiu (3), Stănescu Simona (3), Voicu Bogdan (4), Voicu 

Mălina (4), Zamfir Cătălin (8) și Zamfir Elena (9). 

Totodată, un număr de 20 cercetători științific I și II sunt implicați în comisiile de 

îndrumare a studenților doctoranzi în sociologie din cadrul SCOSAAR., respectiv : Arpinte 

Daniel (1), Balica Ecaternica Georgeta (2), Banciu Dan Petre Gabriel (8), Bădescu Ilie (3), Cace 

Sorin (18), Filip Alexandrescu (1), Mărginean Ioan (3), Precupețu Iuliana (11), Preoteasa Ana 

Maria (13), Preotesi Mihnea (2), Stanciu Mariana (6), Stănculescu Manuela Sofia (2), Stănescu 

Iulian (2), Stănescu Simona (25), Șerban Monica (4), Tomescu Cristina (1), Voicu Bogdan (5), 

Voicu Mălina (14), Zamfir Cătălin (5), Zamfir Elena (4). 

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor 

Doctoranzi îndrumaţi de coordonatorii de doctorate din cadrul CEIS: 20. 

Centrul de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu” 

Dr. CSI Dinga, Emil, îndrumare pentru 6 doctoranzi SCOSAAR. 

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. 

David Davidescu” 
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Prof. univ. dr. Gabriel Popescu (director CSCBAS) îndrumă 13 doctoranzi și 1 post-

doctorand. 

Centrul de Economie Montană CE-MONT 

Popa Ionel, conducător de doctorat - îndrumă 4 doctoranzi și 2 post-doctoranzi în cadrul 

Universității Ștefan cel Mare din Suceava; 

Turcuș Violeta - membru comisie de îndrumare pentru 3 doctoranzi: Arsene Gicu-Gabriel 

– Titlul tezei - Habitatele, diversitatea fitocenotică și cormoflora din elementele de 

infrastructură verde din jumătatea de nord a județului Timiș; Nistor Valentina – Titlul tezei - 

Aspecte relationale ale grupelor sanguine cu medicina clinica si transfuzionala din zona Tulcea 

si valorificarea unor produse non-conforme in contextul strategiei nationale si standardelor 

europene; Marinescu Florin - Studii privind utilizarea plantelor cu efect antimicrobian în 

tratamentul unor boli la bovine 

 

9. Premii internaționale/naționale, ale Academiei Române obținute de 

către cercetători (autori, lucrări premiate) 

Centrul Român de Economie Comparată și Consens 

CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc, m.c. A.R.:  

Internaționale 

Premiul Academiei Regale de Științe Economice și Financiare – Barcelona pentru lucrarea „La 
crise d’après les crises – La crise de l’humanité?” - Reuniunea internațională a Barcelona 
Economic Network, 14-15 iunie 2022. 

Membru al Academiei Regale Spaniole de Științe Economice și Financiare (RACEF) a  

Institutului Spaniei, Barcelona; membru al European Academy of Management and Business 

Economics (AEDEM); membru al Barcelona Economic Network (BEN). 

Afilieri naționale 

CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc, m.c. A.R.:  

Membru al Consiliului academic al Asociației Facultăților de Economie din România (AFER) 
– Academia de Studii Economice București; vicepreședinte al Comitetului Român al 
Distribuției, afiliat AIDA Bruxelles; vicepreședinte al Fundației Familiei Menachem Elias – 
Academia Română; membru al Consiliului științific și al Comitetului director al Fundației 
Naționale pentru Știință și Artă – Academia Română. 

Centrul de Cercetări Complexe 

CSI Dr. Luminița Chivu 

Internațional 

Outstanding Scientist Award by the decision of IKSAD Institute (The Institute of Economic 
Development and Social Research) award commission for outstanding scientific performance. 

Național 

Honorary Award of Special Recognition - Mentor inspirațional al României contemporane, în 
semn de înaltă apreciere și recunoaștere publică a contribuției deosebite avute în promovarea și 
afimarea în societatea românească contemporană a nobilelor idealuri inerente progresului de 
conștiință și spiritului uman – altruism, atitudine pentru umanitate, etică și responsabilitate 
socială – Platforma Națională de Premiere a Excelenței Eco-Europa. 

Institutul de Economie Națională 
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Diploma de excelență 2022 acordată de Societatea Română de Statistică și Institutul 

Național de Statistică, pentru rezultate de excepție obținute în domeniul academic și de 

cercetare științifică (19.12.2022); 

Carmen Elena Dobrotă, 29 noiembrie 2022 – Premiul CONSTANTIN CHIRIȚĂ 

(2021) pentru lucrarea “Climate change and air pollution effects on forest ecosystem”, acordat 

de Academia de Științe Agricole și Silvice “Gheorghe Ionescu-Șișești”; 

Gudănescu N., 6 mai 2022 - Premiul ,,Nicolae Georgescu Roegen’’ pentru lucrarea 

,,Managementul și contabilitatea resurselor umane’, Editura Prouniversitaria, 2020, acordat de 

Academia Oamenilor de Știință; 

Țițan E. - Diploma de excelență 2022 – Societatea Română de Statistică. 

Institutul de Prognoză Economică 

Albu Lucian Liviu, Doctor Honoris Causa al Universității “1 Decembrie 1918” din Alba 

Iulia, 20 Mai 2022 

Albu Lucian Liviu, Marioara Iordan, Mariana Bălan, Mihaela-Nona Chilian, 

Diploma de excelenţă și medalia Vasile Lucaciu, acordate de Universitatea „Vasile Goldiş” din 

Arad, Filiala Satu-Mare, pentru Profesionalism şi devotament puse în slujba învăţământului 

superior, a cercetării ştiinţifoce şi culturii româneşti, 24 noiembrie 2022 

Marioara Iordan, Diploma acordată în cadrul Secțiunii Contribuția la creșterea 

vizibilității universității pe plan național și internațional la Gala UVVG 2022, 19 decembrie 

2022, Universitatea de Vest Vasile Goldiș Arad,  

Dan Gabriel Anghel, Premiul de Excelență pentru Cercetătorul Anului, Academia de 

Studii Economice din București, 8 Decembrie 2022 

Mihaela Simionescu, Premiul Asociației Spaniole a Profesorilor Universitari de 

Matematică Aplicată în Economie și Afaceri (SPANISH ASSOCIATION OF UNIVERSITY 

TEACHERS OF MATHEMATICS FOR BUSINESS AND ECONOMICS) pentru 

coordonarea doctorandului Javier Cifuentes-Faura și realizarea în coautorat a articolului: Effect 

of Transparency on Municipal Revenues and Expenditures in Spain, Las Palmas de Gran 

Canaria, Spania, 16 iunie 2022. 

Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

Pe parcursul anului 2022, cercetători științifici din cadrul ICCV au obținut trei premii 

pentru lucrări științifice: 

Premiul Academiei Române 

Alexandrescu Filip - Premiul Academiei Române pe anul 2020, Henri H. Stahl  a fost 

acordat lucrării Social Conflict and the Making of a Globalized Place at Roșia Montană, 

București: ProUniversitaria, 2020 https://acad.ro/institutia/acte/premii/2020.pdf  

Premii UEFSCDI 

Neagu, Gabriela - Premiu UEFISCDI prin PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021-60477, pentru 

articolul Neagu, Gabriela, Muhammet Berigel, and Vladislava Lendzhova. 2021. "How 

Digital Inclusion Increase Opportunities for Young People: Case of NEETs from Bulgaria, 

Romania and Turkey" Sustainability 13, no. 14: 7894. 

https://doi.org/10.3390/su13147894https://www.mdpi.com/2071-1050/13/14/7894,   

Petrescu, Claudia - Premierea rezultatelor cercetării 2021 UEFISCDI pentru articolul 

"Economic Predictors of Differences in Interview Faking Between Countries: Economic 

Inequality Matters, Not the State of Economy", Applied Psychology: An International Review, 

2021, 70 (3), pp. 1360–1379 (articol zona roșie). 

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor 

https://acad.ro/institutia/acte/premii/2020.pdf
https://doi.org/10.3390/su13147894
https://doi.org/10.3390/su13147894
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Premiul Academiei Române (Secția de Științe Economice, Juridice și Sociologie – 

domeniul Economie) Petre S. Aurelian pentru anul 2020, Academiei de Studii Economice 

București. 100 de promoții de absolvenți (vol. I-II), Editura ASE, București, 2020, autori: 

Nicolae Istudor (coord.), Emilia Gogu, Dumitru Miron, Alexandru Isaic-Maniu, Ion Vorovenci 

(acordat în 2022). 

Premiul Academiei Române ((Secția de Științe Economice, Juridice și Sociologie – 

domeniul Economie) Virgil Madgearu pentru anul 2020, Transporturile în spațiul istoric 

românesc, Editura Economică, București, 2020, autori: Frantz Daniel Fistung, Teodor Popescu 

(acordat în 2022). 

Centrul de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu” 

Ciumara, T., Premierea rezultatelor cercetarii - Articole, Competitia 2021, PN-III-P1-

1.1-PRECISI-2021-54822, articol premiat Green Procurement Practices in Romania: Evidence 

from a Survey at the Level of Local Authorities, Sustainability, 2020. 

Criste, A., Premierea rezultatelor cercetarii - Articole, Competitia 2021, PN-III-P1-1.1-

PRECISI-2021-64717, articol premiat Coherence and Entropy of Credit Cycles across the Euro 

Area Candidate Countries, Entropy, 23(9), 1213, 2021. 

Dinga, E., Premiul Academiei Române „Nicholas Georgescu Roegen”, pentru lucrarea 

Sustenabilitate economică şi justiţie socială, Editura BREN, 2020. 

Lupu, I., Premierea rezultatelor cercetarii - Articole, Competitia 2021, PN-III-P1-1.1-

PRECISI-2021-54822, articol premiat Green Procurement Practices in Romania: Evidence 

from a Survey at the Level of Local Authorities, Sustainability, 2020. 

Lupu, I., Premierea rezultatelor cercetarii - Articole, Competitia 2021, PN-III-P1-1.1-

PRECISI-2021-64717, articol premiat Coherence and Entropy of Credit Cycles across the Euro 

Area Candidate Countries, Entropy, 23(9), 1213, 2021. 

Lupu, I., Premierea rezultatelor cercetarii - Articole, Competitia 2021, PN-III-P1-1.1-

PRECISI-2021-66402, articol premiat A Bayesian Entropy Approach to Sectoral Systemic Risk 

Modeling, Entropy, 22(12), 1371, 2020. 

Manta, O.E., Guest Editor pentru Jurnalul ISI Special Issue JRFM Section: Business and 

Entrepreneurship, Special Issue: Circular Business Models: The Role of Digitalization, 2022. 

Manta, O.E., 15 martie 2022, admitted as a Fellow of IETI (FIETI)- International 

Engineering and Technology Institute for outstanding, rugourous, insightful and innovative 

contributions, and for unselfish dedication in promoting the aims of the Institute. 

Manta, O.E., 25 noiembrie 2022, The United Research Forum, Certificate of 

Appreciation, in recognition of her meritorius service provided as one of the best organizing 

and scientific committee at every annual confereneces at United Research Forum, London, UK. 

Manta, O.E., 18 februarie 2022, Certificate Chief Editor/Conference Co-Chair, for 

successfully academic experience and starting with February 18, 2022, appointed to the position 

of Chief Editor and Conference Co-Chair at International Conference on Economics, Finance 

and Statistics, ICEFS Committes. 

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. 

David Davidescu” 

CS III dr. Laurențiu Ciornei a primit Premiul de excelență pentru ”Contribuții majore 

la conștientizarea importanței pădurii în societatea românească”, în cadrul galei ”Împreună 

protejăm România”, organizată de Institutul Național de Statistică, sub egida Academiei 

Române. 

Centrul de Economie Montană CE-MONT 
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Premiul „Constantin Chiriță“ al Academiei de Științe Agricole și Silvice pe anul 2021 

pentru lucrarea "Climate change effects on tree growth from Romanian forest monitoring Level 

II plots". 

Premiul internațional ”Oustanding Service Award Dr. Otilia Manta”, 2022, 7th 

International Conference on Intelligent Information Processing September 29-30, 2022, 

International Engineering and Technology Institute (IETI). 

 

10. Conferințe (simpozioane)/manifestări științifice organizate de 

institut/centru, participări ale cercetătorilor în comitete științifice sau 

cu lucrări la conferințe internaționale și naționale 

Pentru diseminarea rezultatelor cercetărilor științifice, în anul 2022, INCE și institutele și 

centrele din componența acestuia au organizat, în parteneriat cu institute și universități din țară 

și străinătate, 245 manifestări științifice (54 de manifestări științifice internaționale și 191 

manifestări științifice naționale), comparativ cu 224 în anul 2021, numărul de participări cu 

lucrări în plenul sau în sesiunile paralele ale unor conferințe internaționale și naționale 

consemnând o creștere importantă în anul 2022 (Anexa 5). 

 

11. Alte rezultate (dacă este cazul) 

Centrul de Cercetări Demografice ”Vladimir Trebici” 

 Colaborare INCE - CERTIND SA pentru avizarea standardelor ocupaționale:  Ecolog - cod 

COR 213305, Tehnician în protecţia mediului (tehnician ecolog) - cod COR 314106 și 

Analist de mediu, cod COR 263203, în conformitate cu Metodologia de elaborare, validare, 

aprobare și gestionare a standardelor ocupaționale publicată în M. Of. nr. 480 din 11 iunie 

2018; 

 Cercetătorii CCD sprijină INCE în activitatea sa de membru în Comitetul de Monitorizare 

pentru Programul Dezvoltare Durabilă 2021-2027 (CM PDD) din cadrul Direcției Generale 

Program Dezvoltare Durabilă – Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.  

 Ioan I. Gâf-Deac, Consultant appointment at the World Bank for an assignment with Urban 

ECA. Task Team Lead (TTL), The International Bank for Reconstruction and Development 

(IBRD), the International Development Association (IDA), the International Finance 

Corporation (IFC), the Multilateral Investment Guarantee Agency (MIGA), and the 

International Centre for Settlement of Investment Disputes (ICSID) as "the World Bank 

Group". The World Bank refers to IBRD or IDA, DocuSign Envelope ID: 86DEA937-

1F5F-476A-8D96-F016E4A67B78, https://www.worldbank.org/en/about/unit/human-

resources/checklist-for-new-stc-stts -in-a-country-office. 

 Ioan I. Gâf-Deac, Keynote speaker, Proiectul e – Guvernare - Elemente de bună practică 

pentru digitizare, digitalizare și transformare digitală a administrației publice locale din 

România,  Elaborarea Ghidului de bune practici despre digitalizarea instituțiilor publice, 

Academia de Studii Economice București, Facultatea de Economie Teoretică și Aplicată/ 

INCE, Sala Virgil Madgearu, București, 22 noiembrie 2022. 

 Publicații în Reviste indexate BDI - Alexandru Sin, Czesław Nowak, Yanwen Tan, 

”Strategic Approach on EAFRD Projects Territorial Distribution”, Strategic Management 

– în curs de publicare. 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență 

Energetică 

Apeluri de jurnale internaționale indexate în Web of Science lansate de cercetătorii din 

centru: 
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1. Dynamic Modeling and Quantitative Analysis in Complex Energy and Resource 

Market Systems în Jurnalul Discrete Dynamics in Nature and Society, DOI: 10.1155/3059, 

Online ISSN: 1607-887X 

Submission deadline 02 Dec 2022; Impact Factor=1.457 

https://www.hindawi.com/journals/ddns/si/956067/ 

 

2. Focus on Contemporary Low-Carbon Economy Transition, Environmental Neutral 

Development and the New Normal în Jurnalul Environmental Research Communications doi: 

10.1088/issn.2515-7620, Online ISSN: 2515-7620 

Submission deadline 30 June 2023; Impact Factor=3.237 

https://iopscience.iop.org/journal/2515-7620/special/2515-7620_contemporary-low-

carbon-economy-transition 

Institutul de Economie Națională 

Cercetătorii din IEN sunt evaluatori la reviste indexate Clarivate – WoS. În anul 2022 au 

fost implicați efectiv în evaluări la reviste precum: World, ISSN: 2673-4060; PLOS climate, 

ISSN: 2767-3200 2021-2022; Carbon management ISSN: 1758-3012,  2021-2022; Agriculture 

ISSN: 2077-0472;  Journal of theoretical and applied electronic commerce research, ISSN: 

0718-1876; International Journal of Environmental Research and Public Health, ISSN: 1660-

4601; Journal of Sustainability Science and Management ISSN: 2672-7226; Land, ISSN: 2073-

445X; Mathematics ISSN: 2227-7390; Journal of thermal science, ISSN: 1993-033X; 

International Journal of Environmental Research and Public Health, ISSN: 1660-4601, 

Regional Science Policy and Practice ISSN:1757-7802; Amfiteatru Economic, ISSN: 1582-

9146, EISSN: 2247-9104; Energies, ISSN 1996-1073; International Journal of Environmental 

Research and Public Health, ISSN: 1660-4601; Journal of theoretical and applied electronic 

commerce research, ISSN: 0718-1876; Economies, ISSN: 2227-7099, 2022; Education 

Sciences, ISSN: 2227-7102; Administrative Sciences, ISSN 2076-3387; International Journal 

of Disaster Risk Reduction, ISSN: 2212-4209, 2021-2022; Sustainability, ISSN: 2071-1050. 

Implicarea cercetătorilor IEN ca evaluatori de programe de cercetare ale UEFISCDI 

(evaluare TE 2019), în evaluarea instituțională a unor unități de CDI din rețeaua institutelor 

naționale de CDI. 

Coordonarea unor reviste de specialitate: Vasile V, Surugiu M, Mazilescu R. - coordonare 

Revista Română de Economie, Revista IEN, www.revecon.ro ; Axenciuc V – Coordonare – 

Studii de Istorie Economică și Istoria Gândirii Economice, Academia Română (până în iulie 

2022); Goschin Z. - Managing Editor – Journal of Social and Economic Statistics, 

https://sciendo.com/journal/JSES; Goschin Z. - Redactor șef – Romanian Journal of Regional 

Science, http://www.rjrs.ase.ro/index.php/editorial-board/. 

Alte realizări: 

o Editarea Revistei Române de Economie/Romanian Journal of Economics, indexata 

BDI, cotată pe locul 2 în România, potrivit Bazei de date RePEc; 

o Colaborarea cu Școala doctorală de la ASEM Chișinău pentru formare/evaluarea 

doctoranzi și abilitare personal de cercetare și cadre didactice din Republica Moldova; 

o Colaborarea pe termen lung cu INCE Chișinău și ASEM Chișinău pentru realizarea de 

manifestări / dezbateri științifice pe teme de interes comun  

 

Institutul de Prognoză Economică 

Acad. Lucian Liviu Albu - Președinte al Consiliului Științific al Institutului de Studii 

Financiare. 

Petre Caraiani, Adrian Cantemir Călin, Membri în  Comisia de Consultare pentru 

Cercetare, Dezvoltare și Inovare (CCCDI), Ministerul Cercetării. 

http://www.revecon.ro/
https://sciendo.com/journal/JSES
http://www.rjrs.ase.ro/index.php/editorial-board/
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Mihaela Simionescu, Alin Andrieș, Membri CNATDCU, Comisia de Științe Economice 

și Administrarea Afacerilor. 

Mihaela Simionescu - Director al Center for Migration Studies (Cehia); Membru de 

onoare (expert) în cadrul National Research Foundation of Ukraine; Expert pe migrație inclus 

de Guvernul Scoției pe lista experților internaționali în migrație; Expert evaluator în cadrul 

Schemei de Granturi Planul Național pentru Reducerea Abandonului Școlar (SG PNRAS)- 

UEFISCDI. 

Ciprian Ion Preda, Membru în Consiliul de Etică și Management Universitar (CEMU), 

Ministerul Educației și reprezentantul României în Council of Europe Platform on Ethics, 

Transparency and Integrity in Education (ETINED). 

George Dan Mateescu - Responsabil acreditat pentru România, pentru acces la resursele 

de informare OECD, în parteneriat cu Ministerul Afacerilor Externe. 

Adrian Cantemir Călin a susținut 5 cursuri în cadrul programului de training Mastering 

Corporate Credit by ICAP CRIF; membru grupuri de lucru Committee of Economic and 

Markets’ Analysis (CEMA) și Membru grupul de lucru AIFMD TF (Alternative Investment 

Fund Managers Directive Task force). 

Institutul de Economie Mondială 

În 2022, Institutul de Economie Mondială a dezvoltat o aplicație pentru dispozitive 

mobile care include noțiuni de alfabetizare financiară, bunăstare financiară, concepte financiare 

și reguli financiare de bază, teste de alfabetizare financiară, de bunăstare financiară, de 

autocunoaștere, de toleranță la risc. 

Aplicația poate fi descărcată gratuit din magazinul Google Play: 

https://play.google.com/store/apps/details?id=iem_app.alfin.alfabetizare_financiara 

În 2022, pentru a sprijini activitatea de scriere de proiecte, Institutul de Economie 

Mondială a organizat patru ateliere de lucru, fiecare cu durată de 6 săpămâni, în cadrul 

cărora a îndrumat 53 de cercetători, a elaborat două ghiduri cu cerințele pentru programul 

Orizont 2020, o bază de date cu rezultatele științifice din proiecte de cercetare finanțate și o 

bază de date cu articole științifice și publicații internaționale în domeniul mediului și 

schimbărilor climatice.  

În 2022, Institutul de Economie Mondială a publicat un studiu de politici, în română 

și în engleză având ca teme incluziunea financiară, alfabetizarea financiară și bunăstarea 

financiară. Rezultatele studiului au fost pe larg distribuite în mass-media, fiind preluate 

de Edupedu, Hotnews, Forbes România, G4Media, pagina Reddit România, Business 

Watch și altele. În general, din estimările noastre, articolele menționate au fost citite de peste 

10.000 de persoane, având în vedere numai linkurile care oferă această informație. În plus,  

TVR și Digi24 (în 18 aprilie 2022 și în 21 iulie 2022) au difuzat reportaje la televizor despre 

studiu.  

Niţoi, M., Clichici, D., Zeldea, C., Pochea, M., & Ciocîrlan, C. (2022). Bunăstarea 

financiară și alfabetizarea financiară în România. Institutul de Economie Mondială, Working 

Paper, aprilie 2022. 

Niţoi, M., Clichici, D., Zeldea, C., Pochea, M., & Ciocîrlan, C. (2022). Financial Well-

Being and Financial Literacy in Romania, Institute for World Economy Working Paper, April 

2022. 

Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

Cercetătorii ICCV au fost implicați în opt organizări sau participări individuale în 

comitetele științifice de organizare a unor conferințe / manifestări științifice 

(inter)naționale. Au fost înregistrate nouă participări în calitate de organizator al unor 

https://play.google.com/store/apps/details?id=iem_app.alfin.alfabetizare_financiara
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conferințe (inter)naționale. În cadrul ICCV au fost organizate opt dezbateri la care au 

participat și invitați din afara institutului. 

Un număr de 32 de cercetători științifici din cadrul ICCV sunt membri în asociații 

profesionale din România și din străinătate.  

Un număr de 30 de cercetători științifici din cadrul ICCV sunt membri în comitetele 

editoriale al unor reviste din România sau din străinătate.  

Pe parcursul anului 2022, un număr de 25 de cercetători științifici din cadrul ICCV au 

fost implicați în evaluarea de articole științifice pentru reviste din țară și din străinătate. 

Cinci cercetători științifici din cadrul ICCV au făcut parte din diferite organisme 

profesionale / comisii cu funcția de consultare / decizie la nivel (inter)naționale în anul 

2022, respectiv: 

Berescu Cătălin: Ordinul Arhitecților din România – membru în Consiliul Național; 

Sorin Cace: CNATDCTU – comisia Sociologie; 

Șerban Monica: membru al Scientific Board (RN 35, Sociology of Migration) din cadrul 

European Sociological Association (ESA); membru al Board-ului Rețelei de Cercetare 

Sociologia Migrației (RN35) din cadrul European Sociological Association; 

Voicu Bogdan: Membru în Comitetul Național de Coordonare al OGP în România (SGG); 

Coaliția pentru Drepturile Imigranților și Refugiaților; 

Voicu Mălina: Membru al Comitetului Național al Cercetării Științifice (CNCS), comisia 

pentru Științe Sociale. 

Pe parcursul anului 2022, un număr de 19 cercetători științifici ICCV au oferit 

consultanță pentru diferite comisii, foruri în cadrul unor parteneriate cu instituții publice 

și cu mediul de afaceri, respectiv: 

Anghel Ionuț: Membru în echipa de proiect ”Servicii de consultanță constând în definirea 

și elaborarea indicatorilor de performanță în domeniul politicilor familiale la nivel național cod 

MySMIS 129604, SIPOCA 706”, care oferă consultanță Ministerului Muncii și Solidarității 

Sociale pentru elaborarea unui set de indicatori de performanță în domeniul politicilor familiale. 

Arpinte Daniel: Participare la dezbaterea „Alimentație sănătoasă și suport alimentar în 

unitățile de învățământ preuniversitar”, organizată de Comisia pentru învățământ a Camerei 

Deputaților, 12 Aprilie 2022. 

Bădoi Delia: Membru în grupul de lucru Open Method of Coordination OMC la nivelul 

țărilor membre ale Uniunii Europene „Statutul si condițiile de lucru ale artiștilor și 

profesioniștilor din domeniul culturii”, în cadrul Planului de lucru în domeniul culturii 2019 – 

2022, Comisia Europeană și Ministerul Culturii din România. 

Berescu Cătălin: Primăria Generală a Capitalei; Banca Mondială. 

Cace Sorin: Membru în echipa de proiect ”Servicii de consultanță constând în definirea 

și elaborarea indicatorilor de performanță în domeniul politicilor familiale la nivel național cod 

MySMIS 129604, SIPOCA 706”, care oferă consultanță Ministerului Muncii și Solidarității 

Sociale pentru elaborarea unui set de indicatori de performanță în domeniul politicilor familiale. 

Casapu Alin: Decembrie 2022 - Comisia de concurs pentru postul de Bibliotecar-arhivist  

în cadrul Compartimentului de Antropologie Culturală și Socială, Institutul de Antropologie 

“Francisc I. Rainer”. 

Fitzek Sebastian: Consultanță în calitate de cercetător în proiectul: Dinamica socio-

economică. Info grafice și problematizări, coordonare generala Sorin Cace; coordonare tehnica 

(alfabetic) Iulian Aldea, Monica Marin, Malina Voicu, proiect realizat în perioada iulie – 

septembrie 2021, cu sprijinul Secretariatului General al Guvernului (SGG) și al Serviciului de 
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Dezvoltare Comunitară; Am oferit consultanță științifică, în cadrul proiectelor SDL și SSG 

diferiților actori locali (primari, consilieri etc). 

Monica Marin: Participare în cadrul proiectului “Politici sociale performante - strategie 

națională pentru implementarea performantă a politicilor familiale”, cod MySMIS 129604, 

SIPOCA 706, Lot 2, achiziționarea de servicii elaborare strategie și plan de acțiuni, beneficiar: 

Ministerul Muncii și Solidarității Sociale; Participare în cadrul proiectului pentru Autoritatea 

Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții, în cadrul proiectului 

Modernizarea sistemului de evaluare a dizabilității din România, Cod SIPOCA: 719, Cod 

proiect: 129751, coordonator din partea Băncii Mondiale: Victor Sulla. Contribuție la realizarea 

studiului pilot de modernizare a sistemului de evaluare a dizabilității în România. 

Mihai Horia, Cristina Tomescu, Monica Marin, Mihnea Preotesi, Simona Ilie (coord.), 

Ionuț Anghel, Arpinte Daniel, Delia Bădoi, Alin Casapu, Corina Drăgan, Sebastian Fitzek, 

Cristian Frenț, Eugen Glăvan, Mădălina Manoilă, Carmen Matei, Horia Mihai, Simona Mihaiu, 

Flavius Mihalache, Adina Mihăilescu, Ana Nițu, Mihai Pitel, Ana Maria Preoteasa, Simona 

Stănescu, Monica Șerban, Laura Tufă, Sebastian Țoc (2021). Raport științific Analiza, 

eficientizarea și actualizarea cadrului legal în domeniul turismului, Secretariatul General al 

Guvernului. (neraportat în 2021) (nepublicat); Mihăilescu Adina: Consultanță pentru Guvernul 

României privind  HG  privind azilanți referitor la buget alocat solicitanților de azil aflați pe 

teritoriul României; Consultanță pentru Direcția de Insolvență a Persoanelor Fizice pentru 

elaborarea criteriilor generale privind stabilirea nivelului de trai rezonabil și actualizarea datelor 

publicate în Monitorul oficial nr 41 din 16.01.2019, 10 August 2022. 

Mihaiu Simona: ”Analiza, eficientizarea și actualizarea cadrului legal în domeniul 

turismului”, Cod SIPOCA: 392, Cod MySMIS2014+: 116156", beneficiar Secretariatul 

General al Guvernului, octombrie 2021-  martie 2022. 

Neagu Gabriela: Consultant Consiliul Europei, EU/CoE Joint Project “Inclusive Schools: 

Making a Difference for Roma Children (INSCHOOL), 2022. 

Neguț Adriana: Contribuție la elaborarea Studiului privind opțiunile factorilor interesați 

în dezvoltarea urbană în cadrul proiectului Servicii de proiectare de urbanism pentru 

Actualizare Plan  Urbanistic General al Municipiului Slobozia. 

Nițu Ana: ”Analiza, eficientizarea și actualizarea cadrului legal în domeniul turismului”, 

Cod SIPOCA: 392, Cod MySMIS2014+: 116156", beneficiar Secretariatul General al 

Guvernului, octombrie 2021-  martie 2022. 

Petrescu Claudia: Programul National de Prevenire, Supraveghere și Control al 

Tuberculozei, pentru elaborarea Strategiei Naționale pentru Controlul Tuberculozei în România 

pentru perioada 2022-2030, https://sgg.gov.ro/1/wp-content/uploads/2022/09/ANEXA-

Strategia-Nationala-.pdf. 

Preotesi Mihnea: Consultanță oferită Consiliului Economic și Social, pe tema Corelării 

valorii salariului minim pe economie cu coșul minim pentru un consum decent; Consultanță  

privind evaluarea calității programelor de studii licență și master derulate de Universitatea 1 

decembrie 1918, Alba Iulia. 

Simona Stănescu: Banca Mondială – Comunitatea de practică pentru economia socială în 

România; ”Analiza, eficientizarea și actualizarea cadrului legal în domeniul turismului”, Cod 

SIPOCA: 392, Cod MySMIS2014+: 116156", beneficiar Secretariatul General al Guvernului, 

octombrie 2021-  martie 2022. 

Bogdan Voicu: Membru în Coaliția pentru Drepturile Imigranților și Refugiaților; 

Membru în grupul de lucru Norme Date Deschise (SGG); Expert: Tr@ck-IN: Public 

employment services tracking effectiveness to support rural NEETs, ISCTE-Instituto 

Universitario de Lisboa (coord. Francisco Simões); mentor in cadrul evenimentului 

INNOHACK EELISA UNFOLDS, 11-13 noiembrie 2022, University POLITEHNICA of 

Bucharest; prezentare despre LEADERSHIP contemporan într-o societate pseudo-modernă, în 
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cadrul LEADERSHIP RESET. Redefinirea provocării, 17 nov 2022, Revista Cariere & MMM 

Consulting; Prezentare despre Valori sociale, 13 aprilie 2022, CSR CCIFER (Chambre 

Française de Commerce, d'Industrie et d'Agriculture en Roumanie) 

Bogdan Voicu, ”The scientific fake-news”, Keynote în cadrul evenimentului Ce poate 

oferi cercetarea responsabilă cercetătorilor și ecosistemelor de cercetare și inovare în 

dezvoltarea lor către sustenabilitate?, 24 noiembrie 2022, Universitatea Politehnica din 

București. 

Voicu Mălina: Membru al Comisiei inter-instituționale pentru Repatrierea Forței de 

Muncă, patronată de Președinția României; Membru al Grupului Tehnic al Ministerului 

Cercetării, Inovării și Digitalizării pentru Implementare Jalon 5 din Capitolul 9 al Planului 

Național de Reconstrucție și Reziliență; Membru al Grupului de lucru pentru managementul 

informației - Planul regional de răspuns pentru refugiații din Ucraina, Guvernul României 

În anul 2022 au fost depuse 25 de aplicații pentru diferite granturi sau proiecte atât în 

competiții internaționale cât și organizate la nivel național. 

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor 

Studii realizate la solicitarea Secției de Științe Economice, Juridice și Sociologie a 

Academiei Române și a Institutului Național de Cercetări Economice ,,Costin C. 

Kirițescu” – 2 rapoarte 

Piața gazelor naturale  din România. Impactul schimbărilor în piața europeană a gazelor 

naturale asupra economiei românești (Constanța-Nicoleta Bodea, Marius-Florian Bulearcă, 

Alexandru Isaic-Maniu, Mihai-Sabin Muscalu-coord., Stelian Stancu) 

Resurse naturale, Industrie, Energie, Infrastructură: Direcții prioritare de dezvoltare 

strategică, obiective de dezvoltare și axe prioritare, în Strategia de dezvoltare a județului 

Hunedoara pentru perioada 2021-2030, beneficiar: Consiliul Județean Hunedoara (Marina 

Bădileanu, Marius-Florian Bulearcă, Andrei-Silviu Dospinescu, Frantz-Daniel Fistung, 

Luminița-Izabell Georgescu, Mihai-Sabin Muscalu-coord., Cornelia Neagu, Cristian Sima) 

Participări la studii realizate de World Bank Group-Reprezentanța din România – 

3 rapoarte, Andrei-Silviu Dospinescu, coautor: 

Living Up to Potential in the Wake of Adverse Shocks. Inclusive Growth- Tested Again; 

Regular Macroeconomic Poverty Outlook-Spring; 

Regular Macroeconomic Poverty Outlook-Autumn. 

Centrul de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu” 

Cursuri de specializare urmate de cercetătorii din CCFM, respectiv 94 participări, 

din care: 12 cursuri Fondul Monetar Internațional; 3 cursuri Banca Mondială; 8 cursuri  ale 

organismelor UE; 1 curs ERASMUS Rotterdam; 1 curs Business School London; 1 curs 

University of Pennsylvania; 1 curs Harvard's Kennedy School of Government; 11 cursuri ale 

unor instituții academice din România; 5 cursuri ale unor instituții academice din străinătate; 

34 cursuri Web of Science, Elsevier Academy; 17 cursuri de specializare organizate de alte 

entități. 

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. 

David Davidescu” 

În anul 2022, cercetători din CSCBAS au obținut 5 brevete de invenții prin CS I dr. Maria 

Joița-Păcureanu și prof. univ. dr. Gabriel Popescu; au realizat 8 rapoarte de interes public și 

au participat la 6 conferințe științifice internaționale (Turcia, Croația, Serbia, Republica 

Moldova, Irlanda). 
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Centrul de Informare și Documentare Economică 

Directorul Centrului, membru corespondent al Academiei Române, Valeriu Ioan-Franc, 

face parte din comitetele științifice (Editorial Boards) al revistelor cotate ISI: 

- Romanian Journal of Economic Forecasting, editată de Institutul de Economie 

Națională și Centrul de Informare și Documentare Economică; 

- Amfiteatru economic, editată de Academia de Studii Economice București. 

12. -  Concluzii și propuneri. 

Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” 

Pandemia a avut consecințe multiple negative, greu de cuantificat, din perspectiva 

relațiilor și contactelor interumane și profesionale, a modului de organizare a programului de 

muncă și a schimburilor de idei, dar în același timp ne-a determinat să ne adaptăm la noile 

condiții și să inovăm, cu sprijinul tehnologiilor digitale, prin organizarea de întâlniri, conferințe, 

evenimente științifice prin intermediul a variate platforme digitale, partajarea online de 

documente, colectarea de date prin platforme de Big Data și utilizarea de noi softuri cu valențe 

din perspectiva creșterii contribuției noastre la cercetarea științifică economică și socială. 

Organizarea online a majorității conferințelor internaționale și naționale a deschis și noi 

oportunități prin reducerea costurilor de participare. 

Anul 2022 este marcat de un progres substanțial în creșterea vizibilității internaționale a 

rezultatelor cercetării din INCE și institutele și centrele din componența acestuia, atât prin 

creșterea semnificativă a numărului de articole în reviste indexate în Web of Science și Scopus, 

dar și prin creșterea ponderii articolelor publicate în reviste cu factor de impact ridicat. Acest 

fenomen este reflectat și de creșterea indicelui Hirsch pentru un număr important de cercetători, 

cât și în poziția institutelor/centrelor în ierarhiile realizate de bazele de date internaționale. 

Tendința de orientare a cercetărilor din institutele și centrele din rețeaua INCE spre a 

răspunde unor nevoi reale ale societății se menține și în acest an. 

În contextul demarării noul exercițiu CFM 2021-2027, cercetătorii din INCE au fost 

implicați în conturarea documentelor strategice ale noilor programe operaționale, în dezbaterile 

realizate pentru strategii și planuri de acțiune pentru variate domenii de activitate (inclusiv 

SNCDI 2021-2027), inițiind colaborări cu autoritățile locale pentru realizarea de studii suport 

și oferirea de consultanță pentru actualizarea sau elaborarea de strategii de dezvoltare locală, 

strategii energetice, strategii de mobilitate urbană ceea ce reprezintă una din condiționalitățile 

pentru atragerea de fonduri externe nerambursabile. De asemenea, INCE a devenit partener 

instituțional în cadrul Comitetului de Monitorizare al Programului Operațional de Dezvoltare 

Durabilă (CM PODD). 

Pe parcursul anului 2022, institutele și centrele din reţeaua INCE şi-au intensificat 

activitatea de colaborare în parteneriate ştiinţifice naţionale şi internaţionale, cu un impact 

pozitiv din perspectiva creşterii vizibilităţii rezultatelor cercetării, dar şi din aceea a 

colaborărilor viitoare pentru depuneri de proiecte. 

Se menține tradiția conferinței internaționale ESPERA, în organizarea și desfășurarea 

căreia se reunesc cercetători din toate institutele de cercetare științifică economică și socială. 

Ediția a IX-a, 2022, a Conferinței Internaționale „Cercetarea științifică economică – abordări 

teoretice, empirice și practice/ Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and 

Practical Approaches” – ESPERA, 24-25 noiembrie 2022, a avut ca temă ”Constraints and 

opportunities in shaping the future. New approaches to economics and policy making”, 

organizată de INCE, Banca Națională a României și Centrul de Informare și Documentare 

Economică, în parteneriat cu Academia de Studii Economice a Republicii Moldova, European 

Academy of Management and Business Economics, European Marketing and Management 

Association. Asociația Facultăților Economice din România, Research Network on Resources 

Economics and Bioeconomy Association, institute și universități din străinătate. 
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Institutul de Economie Națională 

Concluzii:  

Activitatea IEN din anul 2022 s-a îmbunătățit, cu deosebire din perspectiva valorificării 

rezultatelor cercetărilor, prin volume editoriale și articole științifice. A crescut semnificativ 

numărul articolelor publicate în reviste indexate în Clarivate WoS, în reviste Emerging indexate 

WoS și în reviste BDI indexate SCOPUS; 

De asemenea, a crescut calitatea științifică a articolelor publicate în revista Română de 

Economie și în Working Papers, lărgindu-se și aria geografică a autorilor; 

Din perspectiva atragerii de fonduri suplimentare, activitatea a fost mult mai redusă, 

deoarece: majoritatea liniilor de finanțare deschise nu au fost accesibile, IEN, ca institut al 

Academiei Române cu sediul în București nefiind eligibil; dificultatea în dezvoltarea de 

parteneriate externe cu noi instituții și centre de cercetare, ca urmare a lipsei fondurilor pentru 

deplasare și participare la conferințe internaționale sau pentru onorarea invitațiilor primite 

pentru deplasări exploratorii, în vederea identificării de oportunități de cooperare științifică 

(întâlniri între posibilii parteneri, participare la sesiunile de instruire pentru accesare fonduri 

internaționale – INTERREG, Programul de finanțare Black Sea, programul Danube; 

imposibilitatea accesării de proiecte din finanțări regionale/transfrontaliere); 

Activitatea IEN s-a desfășurat în condițiile cronicizării insuficienței finanțării pentru 

dezvoltarea logisticii de cercetare, respectiv pentru prelungirea licențelor pentru programe și 

pachete de soft necesare analizelor statistice și econometrice, licențe antivirus; lipsa fondurilor 

pentru plata participării cercetătorilor la conferințe internaționale și pentru plata taxelor de 

publicare în reviste de prestigiu, care, în mare parte au taxe de publicare pentru varianta open-

source; lipsa surselor financiare pentru asigurarea alocării codurilor DOI pentru articolele 

publicate în cele 2 publicații ale IEN, indexate în mai multe baze de date internaționale – Revista 

Română de Economie/Romanian Journal of Economics și Working Papers. 

Propuneri de îmbunătățire a activității: 

Creșterea cooperării interinstituționale și intersectoriale pentru asigurarea unei mai bune 

abordări multi, pluri, inter și intradisciplinare a problematicii dezvoltării durabile; 

Identificarea de modalități de stimulare a publicării de articole și studii în revistele de 

prestigiu și valorificarea rezultatelor cercetărilor nu numai în reviste de specialitate consacrate, 

dar și sub formă de propuneri, recomandări și sinteze pentru diferite instituții interesate și 

fundamentarea deciziilor; 

Organizarea de dezbateri, la nivel de colective de cercetare cu invitați externi, pe 

probleme de interes si de actualitate pentru comunitatea științifică și mediul de afaceri, asupra 

unor probleme de stringentă actualitate sau aspecte negative care trenează de mai multă vreme 

- de exemplu, impactul Brexit-ului asupra României, salariul minim și efectele sociale, inclusiv 

migrația și creșterea sărăciei în muncă, impact economico-social și de mediu al ISD-urilor în 

economia națională, efectele crizei energetice, riscurile economice și sociale, în condițiile 

creșterii insecurității regionale, performanțele României din perspectiva ODD, tendințe 

nefavorabile ale indicatorilor de eficiență economică, costul economic și social al erorilor de 

previziune și decizie etc.; diminuarea sărăciei și a corupției etc.; 

Intensificarea colaborării cu institute de cercetare de profil, din țară și străinătate, pe teme 

de interes comun cum ar fi: noile paradigme ale dezvoltării durabile; beneficiile și costurile 

integrării și globalizării, creșterea rezilienței economice la șocurile interne și externe 

Institutul de Prognoză Economică 

Tendința de creștere, la nivelul institutului, a numărului articolelor publicate în reviste 

indexate ISI, cu factor de impact mai mare de 2, se menține și la nivelul anului 2022. Această 

activitate are o contribuție importantă la creşterea calităţii, a impactului şi a vizibilităţi 

internaţionale a cercetărilor realizate de colectivul de cercetători din institut. 
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Totodată, se remarcă preocuparea cercetătorilor din institut pentru implicarea în 

activitatea de formare a tinerilor cercetători doctoranzi atât prin participarea activă în comisiile 

de îndrumare a doctoranzilor aflați în coordonarea colegilor conducători de doctorat din cadrul 

SCOSAAR, dar și prin colaborarea cu alte școli doctorale (din universități, unde activează 5 

cercetători din Institut). 

Dezvoltarea colaborării cu mediul universitar pe linia cercetării științifice și a formării 

tinerilor pentru o carieră în cercetarea științifică a fost susținută și în acest an prin organizarea 

evenimentului „Zilele porților deschise ale Departamentului de Modelare și Prognoză 

Economică pentru studenții din domeniul Economiei și Afaceri Internaționale” din ASE, 

București. Considerăm că, un astfel de eveniment va veni în sprijinul formării tinerilor, a 

motivării alegerilor lor privind ocupațiile pe termen mediu și lung. 

Activitățile de cercetare desfășurate în ultimii ani de colectivul Departamentului de 

Dezvoltare Regională, în cadrul proiectelor europene Interreg Danube Transnational 

Programme (DanuBioValNet” (2017 – 2019) și Horizon 2020 Programme (”Bio-based 

strategies and roadmaps for enhanced rural and regional development in the EU -BE-Rural”, 

2019 – 2022)  au avut ca rezultat o serie de studii și cercetări fundamentale și aplicative 

regionale în bioeconomie, domeniu ce reprezintă o nouă direcție de cercetare științifică, în curs 

de dezvoltare la nivelul IPE. Rezultate obținute au condus la obținerea unui nou proiect în cadrul 

Horizon Europe Programme, în anul 2022, ca urmare a recunoașterii expertizei colectivului în 

domeniul bioeconomiei: ”Empowering EU Rural Regions to scale-Up and adopt small-scale 

Bio-based solutions: the transition towards a sustainable, regenerative, inclusive and just 

circular bioeconomy (RuralBioUp)” (2022-2025).  

Aprobarea suplimentării necesarului de posturi în anul 2022 (concursurile pentru 

ocuparea acestora au fost organizate conform prevederilor legale) reprezintă o realizare 

importantă pentru promovarea și susținerea excelenței în activitatea institutului.Creșterea 

numărului de cercetători științifici (CS) și a numărului personalului auxiliar cercetării (ASC) a 

facilitat atragerea unor tineri cercetători valoroși în vederea formării unei cariere de excelență 

în cercetarea științifică economică și socială. 

Institutul de Economie Mondială 

În 2022, activitatea Institutului de Economie Mondială a fost strâns corelată cu realitățile 

economice globale. Planul de cercetare a fost realizat  în raport cu proiectele prioritare, detaliile 

de structură a studiilor reflectând coagularea unor noi realități și tendințe în economia globală. 

Astfel, temele de cercetare ale Institutului de Economie Mondială au documentat conjunctura 

economică mondială și reconfigurările relațiilor economice internaționale, în contextul crizelor 

suprapuse.  

În mod concret, temele de cercetare abordate de Institutul de Economie Mondială au 

analizat aderarea la zona euro în condițiile pandemiei COVID-19. Provocări și soluții viabile; 

Transformarea pieței unice a UE sub impulsul mega tendințelor; Abordări neconvenționale ale 

băncilor centrale în perioada crizei pandemice. Implicații financiare și economice în statele din 

Centrul și Estul Europei; Economia mondială și tranziția la economia verde: între deziderate și 

realitate; Competiție și tehno-naționalism în aprovizionarea cu resurse minerale critice pentru 

tehnologiile viitorului. O analiză a raporturilor dintre China și celelalte puteri globale; Criza 

energetică și strategiile marilor jucători. Provocări și soluții de contracarare; Revoluția digitală 

a sistemului internațional de plăti. Noi instrumente, actori și parteneriate; Sistemul financiar al 

Federației Ruse în condițiile crizelor financiare și economice; Dezvoltarea economică durabilă 

și reziliența zonelor rurale din UE. Provocări în contextul prefigurării crizei alimentare; 

Impactul tranziției la economia verde și digitală asupra dezvoltării economice sustenabile în 

statele UE. Particularități pentru România; Tendințe în evoluția economiei mondiale și a 

comerțului internațional (temă multianuală); Valurile de migrație si pandemia COVID 19. 

Efecte și provocări pentru piața muncii în unele state membre ale UE; Tranziția la economia cu 

emisii reduse de carbon în Uniunea Europeană. Realizări, provocări și riscuri; Strategii de 

dezvoltare economică și principale direcții de politică externă adoptate de Germania. Provocări 
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prezente și viitoare; Mecanismul de redresare și reziliență pentru susținerea dezvoltării 

economice a statelor membre ale UE; Piețele internaționale ale materiilor prime în contextul 

actual. Tendințe și provocări pentru România. 

Atât temele din cadrul primului pilon, cât și cele din cadrul celui de-al doilea pilon au 

avut în vedere contextul economic din acest an, influențat major de crizele suprapuse: pandemia 

de Covid-19, criza energetică, tensiunile geopolitice. Astfel, consecințele crizelor suprapuse, 

precum și impactul politicilor economice adoptate de către state pentru a limita efectele acestora 

au fost încorporate în majoritatea temelor de cercetare. 

În general, în contextul economic actual, dominat un grad de incertitudine ridicat,  temele 

de cercetare au realizat o bună mobilizare a expertizei cercetătorilor. Astfel, rezultatele obținute 

de cercetătorii din Institutul de Economie Mondială au fost diseminate, în mod extins, în cinci 

cărți, în nouă capitole din cărți, în 24 studii și rapoarte de interes public, în 87 articole publicate 

în reviste cotate în baze de date internaționale, în 138 de participări la conferințe naționale și 

internaționale, și în cadrul seminariilor interne și meselor rotunde.  

Orientarea cercetărilor s-a bucurat, pe lângă documentările individuale, de tematica 

proiectelor bilaterale de cooperare academică ale Institutului de Economie Mondială și de cele 

două forme de dezbatere profesională interna ECOMOND și G-3 cu invitarea de specialiști din 

afara institutului, a ideilor și soluțiilor rezultate din participările la manifestările ESPERA și 

conferințele anuale ale IEM și ale altor institute componente ale INCE, alte parteneriate 

profesionale ad-hoc.  

În 2022, în cadrul Institutului de Economie Mondială s-au desfășurat activități de 

cercetare în cadrul a trei proiecte, respectiv Centru Suport pentru IEM proiecte de cercetare – 

inovare competitive in Orizont 2020, Enhancing financial integration through financial literacy 

tools, Digital government for green municipalities and cities -DiGreen. Cele trei proiecte 

contribuie la: dezvoltarea acțiunilor de cercetare și inovare în domeniul schimbărilor climatice; 

crearea unor instrumente menite să crească nivelul de alfabetizare financiară din România și 

dezvoltarea unor instrumente digitale pentru sprijinirea proiectelor verzi ale autorităților.  

În viitor, Institutul de Economice Mondială își propune: Continuarea creșterii vizibilității 

cercetărilor IEM; Implicarea în prezentări de substanță în cadrul parteneriatelor stabilite cu 

instituții similare din străinătate prin acordurile inter-academice şi inter- instituţionale; 

Participarea la conferințe dedicate modelului economic de dezvoltare a României; Participarea 

activă la dezbaterile dedicate pregătirii României pentru aderarea la zona euro; Continuarea și 

consolidarea dialogului profesional cu cercetători din țările cu care IEM a încheiat protocoale 

academice de cooperare; Creșterea calității contribuțiilor științifice din punct de vedere a 

metodologiilor utilizate, argumentării și propunerilor de politici publice naționale; Facilitarea 

cooperărilor academice internaționale, cu universități de profil naționale și internaționale, 

stimularea încheierii de noi acorduri de parteneriat științific în țară și cu institute de profil din 

străinătate; Facilitatea schimbului de studenți și asigurarea practicii studenților şi doctoranzilor 

la sediul IEM; Dezvoltarea tematică a Grupului de reflecție 3G și a seminarului departamental 

Ecomond, în scopul cunoașterii și elaborării de puncte de vedere față de provocările și riscurile 

la adresa României din plan regional și global. 

Institutul de Economie Agrară 

Realizările IEA din anul 2022 sunt comparabile cu cele ale anilor anteriori, ca urmare a 

adaptării la condițiile pandemiei, inclusiv prin flexibilizarea programului de lucru sau lucrul la 

domiciliu.  

Transferul în on-line al multor evenimente științifice a permis cercetătorilor IEA 

participarea cu comunicări la diferite conferințe și seminarii organizate în străinătate, dar și 

participarea unui mare număr de cercetători la o gamă largă de activități în calitate de public 

interesat de noile abordări ale economiei și cercetării (reziliență, sustenabilitate, circularitate, 

co-creație, abordare multi-actor).  
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Finalizarea sau atingerea fazei de maturitate a unor proiecte Horizon 2020 este reflectată 

prin publicarea unor articole, împreună cu partenerii din respectivele proiecte, în reviste 

importante pentru domeniul de cercetare al IEA. 

Implicarea tinerilor cercetători în proiectele de cercetare din IEA, atât cele din contracte 

naționale cât și din programul Horizon 2020, a continuat și în 2022, dar trebuie semnalată 

dificultatea atragerii tinerilor în cercetare din cauza unei situații complexe (subfinanțarea 

cercetării în România în general, plasarea cercetătorilor în grila salarizării unice pe o poziție 

mai puțin avantajoasă comparativ cu activitățile concurente, suspendarea temporară a 

angajărilor la stat). 

Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

Înființat în ianuarie 1990, Institutul de Cercetare a Calității Vieții și-a asumat încă de la 

început un rol activ în studierea problemelor majore ale societății românești. În timp, activitatea 

de cercetare s-a diversificat, acoperind astăzi segmente de relevanță particulară pentru perioada 

contemporană (ex. politici sociale, calitatea vieții, situația populației de romi).  

Procesul de maturizare a Institutului de Cercetare a Calității Vieții este reflectat nu numai 

în extinderea ariei sale tematice, ci și în schimbarea structurii sale de personal. Dacă la 

începuturile sale, ICCV era un institut tânăr, cu un număr mare de doctoranzi și cercetători cu 

poziții la baza ierarhiei, astăzi aici își desfășoară activitatea un număr de 39 de doctori în științe 

și 58 doctoranzi.  

Activitatea de formare a tinerilor cercetători crește ca importanță pe măsură ce cercetătorii 

ICCV își asumă roluri de coordonare de doctorate sau activități de mentorat. În 2022, 

principalele activități de formare s-au concentrat asupra consolidării școlii doctorale din cadrul 

ICCV, care a ajuns astăzi să includă 9 coordonatori de doctorat (cărora li se adaugă trei angajați 

ICCV care au demarat procedurile de afiliere). 58 de doctoranzi beneficiază în acest moment 

de îndrumare în cadrul școlii doctorale SCOSSAR-ICCV.  

Deși infrastructura fizică ce susține activitatea de cercetare în ICCV nu a fost îmbunătățită 

în 2022, din cauza situației particulare provocate de pandemia de COVID-19, infrastructura 

electronică de cercetare a continuat să se extindă. Eforturile cercetătorilor au condus însă la 

îmbunătățirea resurselor pe care ICCV le oferă comunității sociologice din România: Biblioteca 

Virtuală de Sociologie, Baza publicistică sociologică românească 1900-2019, revistele indexate 

în baze de date internaționale Calitatea Vieţii, Sociologie Românească, revista on-line Inovaţie 

Socială şi platforma on-line România Socială. 

În 2022, cercetătorii științfici din cadrul ICCV au avut o activitate intensă de cercetare, 

care se menține la nivelul anilor anteriori.  

În 2022, cercetătorii Institutului de Cercetare a Calității Vieții și-au îndeplinit integral 

sarcinile asumate în cadrul temelor incluse în planul de cercetare al ICCV. 

Numărul publicațiilor rămâne ridicat, cu o remarcabilă diversificare a editurilor și 

revistelor în care cercetătorii publică, dar și a formelor de valorificare a rezultatelor. Au fost 

publicate 69 de articole din care 12 în reviste ISI din străinătate. Au văzut lumina tiparului cinci 

cărți și 38 de capitole în cărți dintre care zece în străinătate. Totodată, au mai fost publicate 3 

proceedings-uri și 27 de rapoarte de interes public. Lucrările cercetătorilor ICCV au beneficiat 

pe parcursul anului 2022 de un număr de 890 de citări.  

În 2022, participarea cercetătorilor ICCV la evenimente științifice a fost marcată de 

perioada post-pandemie de COVID. Cercetătorii ICCV au susținut un număr total de 112 

prezentări la conferințe dintre care: 58 conferințe internaționale în străinătate, 50 conferințe 

internaționale în țară și 4 conferințe naționale.  

Programul de dezbateri al ICCV a cunoscut și el o diversificare sub aspectul tipurilor de 

evenimente organizate. 
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Ca și în anii anteriori, cercetătorii ICCV au continuat să fie activi în încercarea de 

completare a resurselor: în 2022, ICCV a gestionat un număr de 13 granturi extrabugerate. 

Prin rezultatele științifice obținute de cercetătorii ICCV în 2022, considerăm că  

responsabilitățile științifice  asumate au fost complet îndeplinite în special în contextul 

pandemiei COVID-19. În deplină înțelegere a rolului în fundamentarea științifică a deciziilor 

publice, cercetătorii ICCV au contribuit la elaborarea unor rapoarte de interes public în general.  

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor 

Activitatea Centrului de Economia Industriei și Serviciilor s-a desfășurat în mod 

corespunzător, raportările financiar-contabile sau cele ale activității de cercetare efectuându-se 

la timp. Studiile/temele de cercetare au fost realizate și predate la termen.  

De asemenea, cercetătorii centrului au depus eforturi susținute pentru prezentarea 

rezultatelor cercetărilor în cadrul unor manifestări științifice de prestigiu, precum și publicarea 

acestor rezultate în reviste și la edituri recunoscute. 

Centrul de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu” 

Activitatea Centrului s-a desfășurat în condițiile muncii de la domiciliu, cu respectarea 

procedurilor de evidență și monitorizare stabilite de către Academia Română. 

Intr-o oarecare măsură, acest lucru s-a reflectat în sens pozitiv, în numărul și calitatea 

lucrărilor, prin creșterea publicțiilor în reviste superior cotate, precum și asupra volumului 

documentării. Au existat însă și unele dificultăți în ceea ce privește coordonarea lucrărilor din 

planul de cercetare. 

În ceea ce privește urmarea planului de carieră, se întâmpină însă dificultăți, întrucât 

numărul de reviste de specialitate,cotate WOS, cu apariție în țară este redus, iar timpul de 

așteptare pentru publicare, precum și costurile aferente  rămân mari, inaccesibile, în multe 

cazuri.Este de înțeles că publicațiile superior cotate apar în limba engleză însă accesul cercurilor 

interesate din țară este, din această cauză, mai restrâns. 

Propuneri: Sprijinirea apariției și ridicării statusului unor reviste din specificul INCE și al 

entităților componente; Multiplicarea inițiativelor și a contactelor cu autoritățile administrației 

publice pentru crearea de grupuri de reflecție, cu participarea instituțională sau și individuală, 

pe lângă ministerele și autoritățile de specialitate pentru analize și studii prospective consacrate 

problemelor dezvoltării economiei românești în context intern,european și global. 

Centrul de Economie Montană CE-MONT 

Pe parcursul anului 2022, cercetătorii din CE-MONT au derulat o activitate intensă atât 

pe plan științific cât și pentru consolidarea capacității instituționale a centrului.  

În cursul anului 2022 au fost reînnoite acorduri de cooperare cu institute și universități, 

ANZM, FMR, activitate care va continua pe parcursul anului 2023, pentru 

stimularea/consolidarea rețelei de cercetare montanologică în România. 

Cercetătorii CE-MONT, susținuți de INCE, depun eforturi intense pentru pentru 

câștigarea de proiecte naționale/internaționale pentru creșterea vizibilității 

naționale/internaționale și asigurarea de resurse materiale pentru buna desfășurare a activității 

de cercetare în toate departamentele centrului. 

Centrul de Informare și Documentare Economică 

Concluzii 

- activitatea s-a desfășurat în conformitate cu programul de cercetare aprobat de 

Consiliul științific, fiind îndeplinite în totalitate prevederile acestuia. Excepție au făcut temele 

la care a fost necesară investiție în mijloace tehnice (server pentru platforma de date, 

abonamente la baze de date internaționale etc., care nu au fost posibil de accesat);  
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- pe parcursul anului a fost continuată activitatea de pregătire şi promovare profesională 

de nivel superior, în concordanță cu prevederile Legii nr. 153/2017, cu aprobarea Academiei 

Române şi încadrarea în bugetul anual; 

- prin efort propriu şi cu sprijinul unor alocații bugetare s-au asigurat condiții minime, 

strict necesare derulării în condiții bune a activității specifice cercetării documentare 

retrospective; 

- în cursul anului 2022, un impediment important în desfășurarea activității l-a 

constituit descompletarea echipei profesionale în urma pensionării unor salariați care ocupau 

posturi cu specializări unice, respectiv economist, specializarea cercetare documentară și 

prelucrare texte în limba franceză, analist programator specializarea DTP, redactor IA 

specializarea cercetare bibliografică retrospectivă. Pentru toate aceste posturi cheie în întregul 

activității este foarte dificilă angajarea unor specialiști, din pricina salarizării care, la nivelul 

întregului Centru, este cuprinsă în grila defavorabilă, respectiv editare-informare-documentare. 

Propuneri 

- diversificarea formelor de dezvoltare a bazelor de date bibliografice în cadrul CIDE, 

prin indexarea fondurilor bibliotecilor institutelor şi alcătuirea unei baze documentare 

electronice unice, cu un sistem de regăsire şi valorificare a acesteia prin terminale special 

dedicate la fiecare institut (cu condiția alocării unor fonduri minim necesare);  

- se impun acțiuni de selecție şi formare de specialiști în domeniul nostru de activitate, 

respectiv cercetarea documentară retrospectivă biblio şi biografică pentru alcătuirea sintezelor 

documentare, a monografiilor şi altor instrumente de valorificare a gândirii economice naționale 

de nivel academic. Se va acorda atenție selecției şi angajării de specialiști cunoscători la nivel 

înalt profesional a unor limbi străine de largă circulație internațională; 

- asigurarea condițiilor de pregătire profesională continuă pentru ca schimbul de generații 

între profesiuni specifice să poată fi asigurat într-un mod cât mai folositor pentru întregul 

complex atât de important de activități al Centrului. CIDE trebuie să continue a fi liantul 

Institutului Național de Cercetări Economice, așa cum a fost gândit la crearea sa instituțională, 

pentru a asigura buna și atât de importanta diseminare a rezultatelor cercetării academice din 

domeniul economiei, creșterea vizibilității cercetării academice în mediile naționale și 

internaționale. 

 

 

Director general, 

CSI Dr. Luminița Chivu 


